

LOS SUCEOS DE MARRUECOS

Siguen los combates en el Garb

Sangriento combate

INFORMES PARTICULARES
Noticias de Arcila.

TANGER. (Martes, noche.) Una carta de Arcila de la noche anterior a la del ataque al campamento dice que llegó allí una columna procedente de Larache, que fué hostilizada durante la marcha por algunos enemigos, que batió y dispersó, después de vencer bastante resistencia.

La columna tuvo un muerto y un herido indígenas, y un herido de las tropas españolas. Cogieron nuestras tropas al enemigo 40 combatientes, entre muertos y heridos.

Dos horas después llegó, procedente de Larache, un batallón del regimiento de la Reina, con el coronel y la plana mayor del Cuerpo. Las tropas han comenzado a racionarse con raciones de etapa para tres días, por lo que se supone que el general Fernández Silvestre se propone realizar una operación combinada, con objeto de deshacer la harka de Xarzal.

Preparan el ataque.

TANGER. (Martes, noche.) Han llegado los peatones de servicio expreso, que salieron de Alcázar ayer a las ocho de la mañana, antes de terminar el combate entablado con motivo del ataque a Alcázar por la harka enemiga.

Amplo los detalles de este combate hasta la hora referida.

Se sabía el propósito de la harka de atacar nuevamente a Alcázar y estaban tomadas las oportunas medidas.

La harka estaba acampada en el monte Zarzal, en una cañada llena de olivos, que forman un bosque a seis kilómetros de Alcázar.

Para realizar el ataque preparado por los harkeños, debieron aprovechar la obscuridad de la noche para cruzar el bosque de granados que separa el campamento de la harka de Kudía Mid.

El espacio que separa esta Kudía de Alcázar es un llano ocupado por tierras de labor, completamente al descubierto, hasta las huertas que rodean la población, donde los kabileños se instalaron para el ataque.

Algo esperaban o temían cuando no se atrevieron a realizar el ataque por la noche y esperaron para empezar a las primeras horas del día.

Intentan apoderarse del almacén.

Apénas empezó a clarear, comenzaron los moros a disparar contra Dar-gailar.

En este sitio un almacén de abastecimiento, abarrotado de víveres y municiones, que tiene dos puertas: una que da al interior de Alcázar, y otra al campo, defendida ésta por una compañía del regimiento de Covadonga.

Estas fuerzas contestaron al fuego de los atacantes, que, parapetados en las huertas y detrás de la casa del molino llamado el Caño, a unos 200 metros de los almacenes, sostenían vivísimo tiroteo.

El puesto elegido por los de la harka estaba bien estudiado, porque siendo circular el camino que rodea a la población, resultaba que las fuerzas de la otra compañía, también de Covadonga, que estaban repartidas entre el Consulado y las fondas en construcción de la Sociedad Hispanoafriicana, no podían batir con eficacia el sector en que estaban colocados los que atacaban, pues las dos compañías ocupaban extremos de una semicircunferencia.

En cambio la batería de Sidi-Arca, que domina todo el campo, empezó a los veinte minutos de iniciarse el ataque a lanzar proyectiles, y en cuanto fué por completo de día colgó la primera granada en el sitio en que los harkeños se encontraban.

Cortándose la retirada.

Desde el campamento acudió con rapidez un batallón de Infantería para reforzar las posiciones de Alcázar, y muy principalmente la de Dar-gailar, que era objeto de las ansias de los kabileños por la riqueza que para ellos suponía la gran cantidad de municiones allí almacenadas.

Al mismo tiempo se situaron dos escuadrones de Caballería delante del lugar que ocupaban los kabileños, pero en la parte llana, que éstos tenían que atravesar al retirarse para ganar el campamento de la harka, cuando la Artillería los desalojase de sus posiciones.

Efectivamente ocurrió así, pues cada granada, al estallar, levantaba a los moros que no habían sido tocados por los proyectiles, y que a todo correr se lanzaban a cruzar la llanura para ganar, por la vertiente Sur de Kudíemil, los caminos cubiertos por donde hubieran de combatir en la defensa al ser perseguidos.

Una hora después de comenzado el ataque, estaban las huertas desalojadas del enemigo, que tenía que salir al cruzar el llano la embestida de los escuadrones de Caballería y los fuegos de las baterías.

En las huertas y en el llano se dejaron los kabileños, gran número de muertos y heridos.

Entre los granados.

A las ocho y media de la mañana, hora a que alcanzan las últimas noticias que recibo, se había trasladado el lugar por donde el enemigo se retiraba, y a los capitanes, en los que intentó hacerse fuerte y rechazar la persecución.

Este intento fué inútil, porque las fuerzas

de Caballería indígena hicieron un arriesgado y enérgico movimiento de avance por la cañada, que obligó a los de la harka a continuar la huida.

Lo que se decía.

Cuando salió del pueblo el peatón expreso se decía que en el campamento tenían nuestras fuerzas algunos muertos y heridos; pero con certeza sólo se sabía que en las huertas próximas, lugar del combate, y en el llano, ya limpios de enemigos, se habían dejado éstas numerosas bajas abandonadas, con armas.

También se decía que el general Silvestre, con las fuerzas reunidas, intentaría el copo de la harka, pues con sus columnas tenía tomadas posiciones estratégicas que al enemigo cortasen la retirada.

Pero esto no tenía más valor que el rumor público circulado en Alcázar.

Entraron en Alcázar las kabilas.

TANGER. (Martes, noche.) Acaba de llegar un vapor que salió de Larache a las tres de la tarde.

Con el relato que escucho de labios de un pasajero completo la información enviada sobre el ataque a la población de Alcázar.

Me dice que los kabileños lograron entrar en Alcázar por la parte derribada de la muralla, cerca de la mezquita.

Este sitio está al lado opuesto del campamento.

Invadieron una pequeña parte de la población y la casa llamada de Mulla, en la calleja que desemboca en la calle que circunvala la población antes de llegar a la muralla.

Dos versiones.

Para desalojar a los harkeños no fué necesario disparar la artillería sobre el punto que ocupaban, pues al enterarse del efecto que hacían las granadas entre los que combatían en las huertas y de la huida de éstos, desalojaron la población los que la habían invadido.

Según otra versión que ha circulado en Larache, los kabileños fueron desalojados por nuestras fuerzas a la bayoneta.

Las bajas, por nuestra parte, se dice que fueron 28.

A los moros les fueron cogidos bastantes muertos con armamento.

Sin más noticias.

No había en Larache más noticias respecto a la salida del general Fernández Silvestre de Alcázar en busca de la harka.

Varios vecinos del barrio de Marchán, de Tanger, dicen que todo el día se ha oído fuego de cañón.

DE TETUAN

Otra agresión

(DE NUESTRO REDACTOR)

TETUAN. (Martes, noche.) Esta mañana, a las ocho, varios paños tirotearon a las fuerzas que están protegiendo los trabajos que se están realizando en la carretera de Tetúan a Lauzien.

La agresión careció de importancia; pero una de las balas hizo blanco en un cabo de cazadores, causándole la muerte.

Como el núcleo de enemigos aumentara, antes de que se formase un conjunto más importante, rompió fuego la batería del campamento principal, cañoneando duramente a los moros.

Estos se dispersaron sin intentar ni la menor resistencia, y no se ha vuelto a registrar ningún otro incidente.

Media a Lauzien.

Han salido para Lauzien los batallones de Arapiles y Barbastro con un grupo de ametralladoras.

Manda esta media brigada el teniente coronel Sr. López Ochoa.

Esta tarde saldrán también con la misma dirección fuerzas regulares indígenas y del tabor de Policía.

Estos días se observa gran animación y movimiento de fuerzas.

RODRIGUEZ DE CELIS

Combate en Tetúan

TELEGRAMA OFICIAL

TETUAN, 8. (A las 22.50.) Alto comisario a ministro Guerra.

Conceder que grupo de enemigos se concentraba entre Zaidina y Samsa, por un lado, y estribaciones de Beni-Hozmar, por otro, ordené a comandante general de Ceuta dispusiera un reconocimiento amplio, lo que se ejecuto con tres columnas, que siguieron diferentes itinerarios, y con fuerzas de caballería, que se extendieron por el llano.

El enemigo encontrado, en bastante número, fué batido eficazmente, especialmente por nuestras baterías, que les hizo innumerables bajas cuando trató de descender al llano, obligándolos a huir precipitadamente en diversas direcciones.

Las baterías de Lauzien contribuyeron con sus fuegos a batir enemigo.

Nosotros hemos tenido un cabo muerto, un oficial moro de las milicias de Ceuta herido y nueve de tropa, de diversos Cuerpos, heridos. Comunicaré nombres cuando los reciba.

De Ceuta

El doctor Belenguer.

CEUTA. (Martes, noche.) Ha llegado el doctor García Belenguer, consejero del jalfía Muley Mehedi.

Mañana marchará a Tetúan. Procederá de Tanger, desde donde le acompañará Aaron Nahon, nombrado administrador auxiliar del jalfía.

El destroyer «Osado».

Después de bombardear los adueros cercanos a Gomara, se halla en esta bahía el destroyer Osado, procedente de Tanger, adonde fué para llevar a los Sres. Maestre, Ovilo y Zugasti.

El vapor «Cabañal».

Es esperado, procedente de Valencia, el vapor Cabañal, que viene abarrotado de víveres.

Salida de un batallón.

Ha marchado hoy al campo de operaciones el batallón que ha de formar parte de la columna del general López Herrero.

Expedición de enfermos.

Ha llegado el remolcador Manuel Maria, conduciendo 83 individuos de tropa enfermos.

En el mismo remolcador ha llegado el teniente Montilla, herido.

Dos vapores.

Con cargamento de paja y procedente de Orán ha fundeado en este puerto el vapor Ramonita.

El vapor José Maria se dispone a zarpar conduciendo un convoy de Rincón de Medik.

Moro sumariado.

El auditor de Guerra D. Angel Noriega ha marchado a Tetúan para instruir la sumaria contra un moro de fuerzas regulares indígenas de Melilla que, en estado de embriaguez, mató a un cabo é hirió a un soldado en la madrugada de ayer.

El parque móvil.

Hoy ha regresado de Tetúan el parque móvil de municionamiento, al mando del capitán de Artillería D. Enrique Barbudo.

De provincias

Compañía de Intendencia a Larache.

SEVILLA. (Martes, noche.) En tren especial ha marchado la compañía de Intendencia destinada a Larache.

La manda el capitán Nougues, y la forman 184 individuos.

En el mismo tren han embarcado 60 mulos, varios caballos y toda la impedimenta correspondiente al servicio de Intendencia.

Las autoridades militares han ido a despedir a la compañía expedicionaria.

Para los heridos de Larache.

En el Hospital Central han sido preparados cien camas, que ocuparán los heridos que se esperan de Larache.

Vendrán en tren especial, ya organizado.

El teniente Uzquiano.

El teniente Uzquiano, herido en uno de los últimos combates librados en Alcázar, es apreciadísimo en Sevilla.

Este brillante oficial, que estuvo agregado al Ejército alemán, acompañó al Príncipe de Sajonia durante su estancia en esta ciudad, y fué agraciado entonces con una condecoración por el augusto viajero.

Llegada de tropas.

CADIZ. (Martes, noche.) Acaba de llegar otro tren especial conduciendo 120 individuos de tropa de Intendencia, al mando del oficial D. Luis Noguera, que en breve saldrán para Larache.

El vapor «Canalejas».

Mañana es esperado el vapor «Canalejas», que trae 65 enfermos.

Hállase formado un tren hospital, compuesto de doce furgones y dos coches de segunda, para transportar a los soldados que vengan de Larache a Sevilla y Córdoba.

Una laureada.

El capitán de corbeta D. Antonio Reina Vidal ha sido encargado de formar el oportuno expediente para que sea concedida la cruz laureada de San Fernando al maquinista del «Concha» Antonio Paredes.

El indulto

del renegado Joaquín

Informe de la Audiencia.

BARCELONA. (Martes, noche.) La causa en virtud de la cual fué condenado Joaquín Ibáñez, salvador de los prisioneros del «General Concha», se vió en esta Audiencia.

Joaquín Ibáñez había dado muerte a su novia; el hecho fué calificado de asesinato, y en este sentido se impuso la pena que cumplía Joaquín cuando se evadió de Alhucemas y se refugió en el campo moro para vivir en él definitivamente, abrazando nueva religión y costumbres nuevas.

Al ser ahora propuesto el indulto del renegado, como premio al gran servicio que acaba de prestar a su antigua Patria con ocasión de la pérdida del carbonero «General Concha» y el cautiverio de algunos de sus tripulantes, uno de los primeros trámites legales había de ser el informe de esta Audiencia, que ha procedido con una gran actividad.

El informe está ya hecho, y en sentido favorable a la concesión del indulto.

El Sr. Villanueva en Africa

Salida de Málaga.

MALAGA. (Martes, noche.) En el expreso ha llegado el presidente del Congreso, señor Villanueva, siendo recibido en la estación por las autoridades y numerosas Comisiones.

Ha sido obsequiado el Sr. Villanueva con una jira a Coin, y el retraso en la llegada ha sido causa de que el vapor correo Sister, que había de conducirlo a Melilla, saliera con dos horas de retraso.

Las Comisiones que habían acudido al muelle a despedir al Sr. Villanueva se retiraron y volvieron a las nueve, hora en que zarpó el vapor.

La despedida que se tributó al presidente del Congreso fué afectuosísima.

El Sr. Villanueva en Melilla.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Acaba de llegar a Melilla el presidente del Congreso, señor Villanueva.

En el muelle esperaba los generales Jordana, Domingo, Villalta, Moltó y Aizpuru, los primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición y Comisiones oficiales.

El elemento civil se hallaba representado por distinguidas personalidades.

Una compañía con bandera hizo los honores al Sr. Villanueva.

Al desembarcar éste, el general Jordana hizo la presentación de los elementos oficiales.

En representación de los moros adictos hallábase allí el Bachir con una Comisión de notables, y el Sr. Villanueva recibió sus saluciones.

Desde el muelle, el presidente del Congreso marchó en automóvil a la Comandancia general.

Alemania y el Raisuli

Una Nota oficiosa.

BERLIN. Un periódico, órgano oficioso del Gobierno, publica hoy la noticia de que el Raisuli ha solicitado adquirir la condición de protegido alemán.

Añade que el Gobierno examina la petición; pero todavía no ha decidido nada.

TRIBUNA LIBRE

Por qué ocurrió lo del «General Concha».

Ahora que el epilogo de lo del Concha ha tenido ya lugar con la entrega de los últimos prisioneros, gracias a los humanitarios sentimientos del moro Joaquín, parece la ocasión más propicia para estudiar la causa de aquel triste suceso, que no ha sido más que una repetición, más sangrienta, de lo que hace mucho tiempo viene ocurriendo en aquellas costas, y buscar una solución para que en el futuro no puedan repetirse hechos tan lamentables y que tan deploradamente afectan a los prestigios de la nación.

Aunque cueste trabajo decirlo, las plazas del Peñón, Alhucemas y hasta hace poco la de Chafarinas, no han sido más que un fiel testigo de nuestra impotencia en Marruecos, no solamente ante el moro, sino para el mundo civilizado también.

La catástrofe del Concha, ocurrida a veinte minutos escasos de una plaza de guerra, que ningún auxilio pudo prestar, es bastante a denunciar el estado de indefensión en que esas plazas se encuentran, pues no cabe duda que de haber contado la plaza con medios rápidos y eficaces de represión, no solamente no se hubiera perdido ni un solo hombre, puesto que los moros se presentaron en número bastante para cometer su brutal agresión, sino que el buque no hubiera sido pasto de su ferocidad, obligándonos a perderlo.

Pero es el caso que lo del Concha no ha sido sino una repetición, más sonora por la magnitud, de lo que por muchos años viene ocurriendo en aquellas costas.

Todo el que haya seguido con algún interés los asuntos de Marruecos recordará aquella época, hacia el año 1898, en que los moros de Alhucemas se dedicaban a la piratería, desvaliando cuantos barcos llegaban a su alcance y ciencia y paciencia de la guarnición de la plaza, que no disponía de medios eficaces para castigar las salvajes hazañas de los kabileños.

Las naciones perjudicadas hubieron de tomarse la justicia por su propia mano, y exigieron a las kabilas la responsabilidad a que sus actos vandálicos les hizo acreedoras, sin que el castigo de los culpables se hiciera esperar, cual acontece siempre que el moro ve las de perder como única esperanza.

España fué una vez más testigo mudo de lo ocurrido, aun sabiendo que su prestigio nacional no quedaba muy bien parado con aquella actitud pasiva que se veía obligada a adoptar.

Transcurrieron unos meses, pocos, y otra vez los moritos de Booya cogen prisionero en la costa a un vecino de Alhucemas, lo maltratan, y, sabiendo que tenía dinero, le hacen escribir a su familia para que enviase 700 duros a cambio de su rescate; cantidad que fué entregada, como era natural, porque la familia sabía de sobra que era el único medio de recuperar a su deudo.

Aún no habían pasado un par de años ó tres, y los mismos moros se llevaron prisionero nada menos que al hijo del comandante militar de la plaza; lo acosaron a tormentos, y a no haber sido por el «moro Joaquín», que consiguió lo entregaron después de un mes de penoso cautiverio, hubiera pagado con la vida su enorme delito de acudir a una cita que tenía con ¡un moro amigo!

Nada, que nos han estado cazando con

espejuelo, para entregarnos después, si pagábamos bien la pieza.

Ante estos hechos, ¿qué de extrañar es, pues, lo ocurrido con el Concha? ¿Qué fuerza moral puede tener con el moro quien para el no tiene más que un arma de corto alcance? Pues no a otra cosa equivale la falta de medios ofensivos de esos peñascos.

¿Qué puede hacer una plaza de guerra, que por falta de medios está en continuo estado de sitio ante un enemigo que sólo ve en ella una mina que explotar siempre que se le presente ocasión, amparado en la inmunidad del «campo», como ellos llaman a la tierra firme? Y a este propósito recuerdo algo muy curioso que he oído referir, como ocurrido en Alhucemas años atrás:

Visitaba la plaza un morito llamado Sul-tán, alto, fornido, de unos diez a doce años de edad, y con unos mofletes que realmente incitaban a golpearlos. Y como un soldado le dijera, en broma, por supuesto: «Oye, morito, yo darte un duro si tú dejarte pegar un par de bofetadas a mi gusto»; el moro contestó en el mismo tono festivo: «Y yo darte a tí cinco duros si tú pegarme esas bofetadas en campo».

En boca de un niño estas palabras, ¿cabe convencimiento mayor de nuestra impotencia?

Pues bien, este absurdo estado de cosas, que no puede ni debe prosperar, ya que más tarde ó más temprano hemos de hacer efectivo nuestro dominio en aquellas costas, y para ello se necesita «autoridad», tiene una solución muy sencilla que, si mal no recuerdo, la expuso «Juan de Aragón» cuando la campaña del 9, desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en uno de sus patrióticos toques de atención.

Consiste simplemente en dotar a esas plazas de Africa distribuidas a lo largo de la costa de lanchas automóviles acorazadas, con poder ofensivo bastante y un radio de acción conveniente para poder acercarse a la costa al primer aviso y aun desde ella poderle inferir duro castigo, si preciso fuese.

Es sólo cuestión de un puñado de pesetas, que nada significan si se tiene en cuenta los servicios que pueden prestar, pues, desde luego, puede asegurarse que el caso del «Concha» no se repetirá jamás, que el moro Sul-tán no volverá a invitar al soldado en la forma sarcástica que en antes lo hizo, que los servicios de abastecimiento y correo de las plazas menores no se verán interrumpidos con que sólo se lo propongan cuatro moros mal armados, cual hoy acontece y, lo que es más importante todavía, que el contrabando de armas no alcanzará los vuelos que hoy tiene si se establece una bien entendida cooperación de estas plazas con los cañoneros, pues el día que ese contrabando se haga con cuentagotas, porque la vigilancia lo deje reducido a lo estrictamente inevitable, se habrá conseguido localizar ese tráfico sin entrañas y entonces podrá atacarse la enfermedad de Marruecos en su verdadero «origen», desapareciendo el balón de que, cerradas todas sus costas y en nuestras manos su vigilancia, estén los moros tan bien abastecidos como nosotros.

Y no se abeche la culpa a los cañoneros, que demasiado hacen con las cartas tan deficientes que hoy tienen para navegar por una costa tan recortada y difícil. La falta obedece a que hay insuficiencia de medios que completen su acción.

Al general Luque toca meditar sobre este asunto, en la seguridad de que, con su reconocida previsión, no dejará prevalecer este estado de cosas.

Facilidades tiene para ello, pues cuenta con un personal tan idóneo como el de las compañías de mar de Ceuta y Melilla, que tan buenos servicios prestan en aquellas plazas, aun con los limitados medios de que hoy disponen.

L. R.

Dice el Presidente

El jefe del Gobierno recibió hoy en las primeras horas de la tarde, como de ordinario lo hace, a los periodistas.

Comunicó a éstos que en el ministerio de la Guerra sería facilitado un telegrama de Tetúan dando cuenta de una operación llevada a efecto en aquellos alrededores, habiendo tomado parte en ella tres columnas y teniendo el enemigo grandes pérdidas.

Dijo el conde de Romanones que le había visitado el ministro de Instrucción pública, el cual regresa muy satisfecho de Barcelona, en donde, según el Sr. Ruiz Jiménez, hay un ambiente muy favorable para el partido liberal ortodoxo.

Refiriéndose a la situación del Raisuli, declaró el conde que en cuanto se había dicho de protectorado alemán no hay de cierto más que el intento y deseo por parte del Raisuli de ser protegido alemán.

Por cierto que sólo aspira a la mohalata sensual, que representa lo que pudiéramos decir el último grado en la escala del régimen de protección; pero de todas maneras, esa es cuestión que no pierde de vista el Gobierno español, por tener al Raisuli con España cuentas pendientes, y, mientras éstas no sean liquidadas, no es de creer que obtenga régimen de protección de nación como Alemania, con la que mantenemos estrechas relaciones.

Por último, afirmó el conde que mañana habría Consejo de ministros con el Rey, y que no se celebraría Consejo preparatorio del mismo.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

La guerra de los Balkanes

Los rumanos empiezan a hostilizar

Un barco búlgaro agredido.

BUCAREST. En Boiana el buque búlgaro *Tgethoff*, que llevaba a bordo 250 soldados búlgaros y algunos pasajeros rumanos, fué advertido desde la orilla por soldados rumanos para que se detuviese.

La tripulación del buque búlgaro no hizo caso y siguió navegando.

Entonces los soldados rumanos que se hallaban en la orilla hicieron fuego contra el buque.

Resaltaron heridos un soldado búlgaro y un pasajero de nacionalidad rumana que a la sazón se encontraba sobre cubierta.

En vista de la agresión, el buque búlgaro detuvo la marcha y la tripulación comenzó a hacer averiguaciones.

Los soldados rumanos autores de la agresión se disculparon diciendo que al pedir que el buque se detuviera lo hacían creyendo que llevaba a bordo desertores rumanos.

Lo referido tiene importancia, no por el suceso en sí, pues los heridos no están graves, sino por lo que significa el que los rumanos comiencen a realizar actos hostiles contra Bulgaria.

Dispuestos a la invasión.

LONDRES. Telegramas procedentes de Bucarest afirman que el jueves ó el viernes franquearán las tropas rumanas la frontera de Bulgaria, caso de que ésta, antes del primero de los indicados días, no acceda a las concesiones territoriales demandadas por Rumania.

Nuevo contingente griego.

VIENA. En los círculos militares se asegura, con referencia a noticias llegadas del teatro de la guerra balkánica, que han salido del Sur de Macedonia 35.000 griegos para unirse al Ejército serbio y tomar parte en la batalla decisiva anunciada.

Una visita.

VIENA. El ministro de Grecia ha visitado al embajador de Turquía por primera vez después de firmada la paz entre los Estados balkánicos y el Imperio otomano.

Essad pachá, en Roma.

ROMA. Tres días ha permanecido en Roma Essad pachá.

Ha celebrado entrevistas con varios diplomáticos.

Impresiones de un corresponsal

Balance de la situación.

LONDRES. El corresponsal de *The Daily Telegraph* en Macedonia envía a su periódico un largo é interesantísimo despacho, en que resume la situación de serbios y búlgaros beligerantes.

He aquí lo más importante del mismo:

Por todas partes los serbios recobraron sus perdidas posiciones.

El jueves y el viernes estuvieron en disposición de tomar la ofensiva.

Y avanzando al Norte de Egri Palanka y de Redde Bukoe, atacaron la colina del Czar, altura al Oeste de la cadena de Ossogovo.

Se apoderaron de Rajani y Banga, y habiendo hecho insostenible la posición de los búlgaros en Kotchana, les forzaron a evacuar esta población.

En estas operaciones los serbios tuvieron la ayuda de los montenegrinos.

En los alrededores de Istip no hubo combate, porque la naturaleza pantanosa del terreno hizo imposible que se aproximaran serbios y búlgaros.

La villa, que fué incendiada, no ha sido ocupada por unos ni por otros.

Durante ese tiempo, en la extrema derecha del ejército serbio trabóse una batalla furiosa, que duró tres días, entre Drajevo y Krivolak.

Aunque sus comunicaciones con el ejército del general Dimitrieff han sido cortadas, y aunque su centro de lucha ha sido rechazado de Kotchana, el general búlgaro Kotchareff, á la hora en que telegrafio, hace esfuerzos desesperados y repetidos para destruir el ala derecha serbia y cortar las comunicaciones entre ella y el ejército griego de Salónica.

La batalla en torno de Krivolak ha sobrepasado en ferocidad á todos los combates librados en Macedonia.

Los búlgaros han lanzado sus hombres contra las posiciones serbias sin la menor preocupación por las pérdidas.

Se calcula que han tomado parte en este ataque cerca de 60.000 búlgaros, lo que hace creer á las autoridades serbias que una parte del ejército del general Ivanoff, que hace frente á los griegos, fué enviada para reforzar el ala derecha del ejército del general Kotchareff y que los búlgaros, en consecuencia, sólo oponen una débil resistencia á la marcha hacia adelante de los helenos.

Hasta el presente, el ala izquierda serbia ha logrado mantener todas sus posiciones, aunque ha sido acometida vivamente y ha sufrido fuertes pérdidas.

El objetivo del general Kotchareff es cortar las comunicaciones entre los serbios y Salónica, impidiendo así el envío de provisiones y municiones y obligándoles á subsistir de los recursos de un país arruinado ya por una ocupación prolongada.

Pero la falta de viveres pondrá bien pronto fin al avance búlgaro.

En el Sur, la miseria de los búlgaros es grande.

Muchos oficiales búlgaros prisioneros han hablado espontáneamente de las dificultades que han tenido para mantener á sus hombres en filas.

Es probable que la batalla decisiva se libre entre Kustendil (Bulgaria) y Krivolak (Macedonia).

Hasta ahora los serbios han obtenido una ventaja importante en el Norte. Han adelantado considerablemente su centro. Su ala derecha ha resistido bien.

Parece que ambos adversarios tienen cierta vacilación para entrar en territorio enemigo antes de una declaración formal de guerra.

Esta actitud es bastante difícil de explicar, si se considera lo que ya ha pasado entre serbios y búlgaros.

En cuanto á la frontera serbiobúlgara, he aquí la situación:

Se dice que divisiones búlgaras están en los alrededores de Sionaca, delante de Pirot, en la línea férrea Nich-Pirot-Sofia.

Es, pues, lógico que éstas intenten ocupar Nich y cortar las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Uskub.

Pero los serbios sonríen. Dicen que el país es demasiado montañoso y difícil y que tienen en Pirot fuerzas suficientes para detener toda invasión.

En el extremo Norte ha habido algunas escaramuzas, en los alrededores de Zayehar.

Pero tampoco temen aquí los serbios nada, porque los búlgaros, en dicho distrito, sólo tienen divisiones formadas con reservistas.

Es, pues, de creer que la batalla decisiva librarse en Macedonia.

Lo que dicen los serbios

Nota oficial.

BELGRADO. El ministerio de la Guerra ha facilitado la siguiente nota:

«Después de cinco días de combates, la situación militar es como sigue:

Los búlgaros formaron el plan de forzar nuestro frente por un ataque inopinado, y de apoderarse de los territorios macedónicos que el Gobierno de Sofía quiere ocupar durante el arbitraje.

Escaramuzas sin importancia precedieron á este ataque, y tenían por objeto engañar acerca del modo como se empeñaría la acometida principal, que sería interpretada como una consecuencia de las escaramuzas dichas.

Continuando el combate, nuestro ejército pasó poco á poco á tomar la ofensiva.

Los resultados de la lucha, hasta ahora, se resumen así:

Nuestro ejército ha logrado una gran ventaja sobre el ala derecha búlgara, compuesta por las divisiones cuarta (Preslaw) y séptima (Rilo), compuesta cada una de seis regimientos y un Cuerpo de voluntarios, todo á las órdenes del general Gueneff.

Dicha ala fué dispersada y arrojada á la otra orilla del río Bregalnitz, en los confines de las montañas Plachkavitz, hacia las aldeas de Lescaye, Vinitse y Gradeje.

El ejército búlgaro, deshecho, se retiró en derrota, abandonando gran cantidad de armas y municiones, cuyo inventario no ha sido hecho aún.

Durante todos estos combates, los búlgaros sólo tuvieron un éxito pasajero, é insignificante al Sur, contra las tropas serbias que estaban entre el Vardar y la Kriva Yakovitsa.

Después de un combate de cinco días con sus noches, nuestros soldados, que hasta entonces habían detenido á un ejército búlgaro muy superior en número, se vieron obligados á evacuar las líneas primeras y á retroceder seis kilómetros, lo que valió á los búlgaros la posición de Krivolak.

Este éxito búlgaro contra los nuestros, inferiores en número, no ocasionó la pérdida de ninguna posición importante.

Y dicho éxito se borra si se le compara con los triunfos de nuestro ejército, que ha ocupado algunos puntos de la más alta importancia estratégica, como, por ejemplo, Retke Bukve y Raichani Rid, y ha dispersado el ala derecha búlgara, es decir, la principal fuerza enemiga.

Las tropas búlgaras, en Krivolak, penetran por ese solo punto en nuestra zona.»

La ocupación de Kotchana.

BELGRADO. Kotchana fué ocupada el 6 de julio, á las once menos diez minutos de la mañana, por las fuerzas de caballería del ejército del Príncipe heredero Alejandro.

Si Kotchana, desde el punto de vista estratégico, no tiene más que una importancia relativa, su ocupación, sin embargo, marca una nueva etapa victoriosa de la marcha hacia adelante de las tropas serbias é indica que el ejército búlgaro ha evacuado todas las alturas situadas algunos kilómetros más lejos, hacia el Sudoeste, y desde donde ella hubiera podido detener á la caballería serbia.

Poco á poco, el movimiento envolvente del ejército del Príncipe heredero se precisa al Norte, rechazando, en el callejón sin salida formado por la cadena de Plachkovitz, una parte de las tropas adversarias, mientras su ala derecha continúa su avance para aislar, al Sur, el resto de las fuerzas búlgaras.

Siempre adelante.

BELGRADO. Las tropas búlgaras que defienden el camino de Kustendil, por Egri-Palanka, han intentado atacar la extrema derecha serbia.

Pero fueron rechazadas y se replegaron con pérdidas sensibles.

Las tropas serbias del centro, habiendo con-

solidado su posición con la toma de Kotchana, han atravesado el Bregalnitz.

Persiguen á los búlgaros, que no queriendo encerrarse en el callejón sin salida de Prekanitz, se repliegan hacia su frontera.

La reconquista de Krivolak.

BELGRADO. La división de Zimok, que los búlgaros decían haber destruido, ha sido precisamente la que ha recobrado Krivolak, después de un violento combate.

Los heridos mueren abandonados.

BELGRADO. Pasan de 40.000 las bajas sufridas por serbios y búlgaros desde el principio de la nueva guerra.

Las pérdidas búlgaras son aumentadas á consecuencia de la mala organización de los servicios sanitarios y de la falta de comunicaciones ferroviarias y de medios de transporte.

Los heridos búlgaros, en general, son abandonados en el campo de batalla, donde mueren sin socorro de nadie.

Los muertos no son enterrados, y esto ha hecho que se declare entre los búlgaros una epidemia, acrecentando sus bajas.

Batalla en Istip.

BELGRADO. Un despacho del Cuartel general serbio dice que cerca de Istip se ha librado una batalla.

Los búlgaros han sido derrotados y se repliegan con precipitación.

Los serbios han entrado en Istip.

Las tropas búlgaras vencidas se concentran en los montes de Plachkavitz.

El avance griego

Balance de las operaciones.

ATENAS. El Negociado de Prensa del ministerio de la Guerra publica un largo informe del Estado Mayor sobre las últimas operaciones.

Estas duraron tres días y se desarrollaron desde Nigrita al lago Ardjan, pasando por Kilkitch.

El ejército griego estaba distribuido como sigue:

Una división en la extrema derecha. Otra entre Nigrita y Kilkitch. Ambas tomaron parte en los combates encarnizados que terminaron con la toma de Lahana, llave del camino de Xeres.

Cuatro divisiones fueron dirigidas sobre Kilkitch. Otra más en la extrema izquierda, acampada en Boemitsa, en la orilla izquierda del Vardar, recibió orden de pasar el río y operar al Norte de Kilkitch.

Los búlgaros disponían de 80 á 88 batallones, con 180 cañones.

El grueso de su ejército, fuerte de 50.000 hombres, estaba en torno de Kilkitch.

Estas posiciones y las de Lahana estaban formidablemente atrincheradas.

«Kilkitch—dice el informe del Estado Mayor—era un verdadero Plewna. Los búlgaros trabajaban en él desde noviembre.

Independientemente habían levantado trincheras, que se sucedían las unas á las otras sobre un fondo de 15 á 20 kilómetros y que constituían un peligro terrible para los ataques á la bayoneta.

Además, en varios puntos, el terreno impedía los movimientos de la artillería, y los ingenieros tuvieron que abrir caminos.»

El informe atribuye el éxito final á la excelencia de la artillería y al heroísmo de la infantería, que hizo uso constante de la bayoneta. Los evzones (cazadores), que operaban en la extrema izquierda, en los desfiladeros de Kallinon, hicieron maravillas.

La caballería prestó grandes servicios, persiguiendo á los vencidos. Además, detuvo, cerca de Kalinderi, cargando repetidas veces, á un cuerpo búlgaro, procedente del Norte, y que iba en socorro de Kilkitch.

Confirmase que las fuerzas griegas perdieron diez mil hombres, entre muertos y heridos.

Los coroneles Campanis, Papakyriazis, Karayannopoulos, Kamaras y Coromilas han muerto.

El coronel Tertipis está muy grave. Los comandantes Kutifaris, Katsimidis, Dialeitis y Katsopoulos han muerto también.

Las pérdidas búlgaras han sido infinitamente más grandes, á juzgar por el número extraordinario de cadáveres insepultos. En ciertas trincheras se ha encontrado muertos á todos los defensores.

Crueldades búlgaras.

ATENAS. Los periódicos publican cartas y telegramas de Macedonia en que se denuncian las crueldades de los búlgaros.

Dicen que un batallón griego asaltó á la bayoneta la posición de Sariniquol.

Fué rechazado. Cuando al cabo de un rato volvió á la carga y tomó la posición, encontró muertos, con los ojos saltados y acribillados á bayonetazos, á todos los heridos que abandonara al replegarse. El subteniente Markantonakis tenía la cabeza casi separada del tronco.

Era muy joven. Salió en septiembre último de la Escuela militar de los Evelpides y había sido herido cinco veces en la guerra con Turquía.

Independientemente de la matanza de heridos, los búlgaros acaban de incendiar también Nigrita y las aldeas cercanas.

También pegaron fuego á Kilkitch y á los pueblos situados al Norte de esta población, como Arsili, Yenikeni, Mahales, Buyukli, Tenteli, etc.

Se considera que éstos incendios sistemáticos son desahogos de la rabia de los vencidos.

Han llegado á Salónica 3.000 fugitivos de esta región. Son los únicos supervivientes de 25 localidades populosas.

Han llegado también 19.000 hombres, mu-

jes y niños de la comarca de Nigrita. Su miseria es espantosa. Cuentan horrores de los actos de vandalismo de los búlgaros, que incendian, roban y matan por do quiera.

Estas atrocidades causan en la opinión griega profunda indignación.

Combates en Doiran.

ATENAS. Un despacho oficial dice que el cuartel general griego ha quedado instalado en Doiran.

El Rey Constantino y su Estado Mayor acampán á orillas del lago.

Al Sur de éste ha habido un combate de seis horas, muy reñido.

Los búlgaros huyeron.

Para escapar á la persecución griega se dividieron en dos columnas.

Dejaron abandonados doce cañones y dos mil cadáveres.

Las pérdidas griegas también han sido considerables.

Parece que parte de las fuerzas búlgaras del Sur suben hacia Istip, buscando el contacto con las tropas de Kovatcheff, que se han batido en Krivolak.

Más prisioneros.

ATENAS. Han llegado á Salónica más prisioneros búlgaros.

Son dos coroneles, dos mayores, ocho capitanes y tenientes y 900 soldados.

Se les embarcará para Grecia.

Otras noticias

Invasión búlgara.

BELGRADO. Una columna búlgara ha franqueado la frontera serbia y ha entrado en Kniatevatz, al Sur de Zaitchar.

Tropas serbias marchan á su encuentro.

La movilización rumana.

BUCAREST. Una Nota oficial del ministerio de la Guerra dice que la movilización rumana prosigue rápidamente.

Sólo ha dejado de incorporarse un número ínfimo de reservistas.

El Parlamento búlgaro.

SOFIA. Ayer celebró sesión el Parlamento búlgaro.

Daneff leyó un mensaje convocando á la Asamblea para que apruebe el presupuesto del segundo semestre de este año.

Anunció la presentación de un crédito extraordinario de 50 millones.

¿Turquía va á la guerra?

CONSTANTINOPLA. El ministro de Rumania conferenció ayer largamente con el gran visir.

Este le dijo que el ejército otomano se prepara á atacar á los búlgaros para arrojarlos más allá de la línea Enos Midia.

Sólo aguarda para ello la respuesta búlgara, que llegará de hoy á mañana, y que se cree será negativa.

Ayer celebró Consejo de ministros.

Todo el mundo cree que Turquía va nuevamente á la guerra para recobrar parte de lo que ha perdido.

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

9 de julio de 1863.

ATENAS, 8. Los dos jefes de la insurrección militar se han sometido.

La lucha sangrienta del 30 de junio concluyó el 2 del corriente. Entre los numerosos muertos figura el hijo de Canaris.

El nuevo Ministerio se compone de Rufo, Colligas, Kehagis, Klimeka, Mauromichalis y Nicolopoulo.

CONSTANTINOPLA, 8. Plena insurrección en Tiflis, Karabakh y las provincias Legbianas. Los tártaros se han unido á los insurrectos. El Príncipe Tholouff ha sido asesinado, con 200 soldados. El camino de Noukha está completamente interceptado.

FRANCFORT, 8. Según *La Europa*, las Notas se han discutido en San Petersburgo con calor y en sentido vario, aunque parece que Gorchakoff saldrá triunfante, admitiéndose la redacción de dichas Notas en espíritu pacífico y conciliador.

He comprobado que Nesfarina es un excelente medio de levantar y sostener las energías orgánicas. Doctor Morales. Cat. Valladolid.

COSAS FRANCESAS

Contra el *Action Française*.

PARIS. Ante el Tribunal correspondiente se ha visto hoy el proceso seguido por las Compañías de los productos alimenticios Maggi y Kub contra el diario de París *L'Action Française* por difamación.

Las Compañías piden al mencionado periódico 1.200.000 francos en concepto de indemnización.

Han informado ante el Tribunal los abogados de las Compañías y del periódico, y ha quedado la causa pendiente de sentencia, que es esperada con interés.

La Liga patriótica.

PARIS. Como todos los años, la Liga patriótica irá el domingo próximo á depositar una corona al pie del monumento dedicado á la provincia de Strasburgo en la plaza de la Concordia.

Este año se trata de dar á dicho acto mayor solemnidad que otras veces.

EN TOULOUSE

La herencia de M. Sapene

El informe del fiscal.

TOULOUSE. En la vista del pleito entablado por los parientes de M. Sapene, que, como se sabe, protestan de la validez del testamento en que éste legó su fortuna de tres millones de francos al Rey de España, ha informado el fiscal M. Fourcade.

Los parientes de M. Sapene sostienen que éste no gozaba de sus facultades mentales.

El fiscal, M. Fourcade, en su informe, examinó la aplicación que debe darse en este caso al art. 901 del Código civil francés.

Sostuvo que M. Sapene sólo padecía una demencia parcial, mejor dicho una manía.

Tenia delirio de persecución, pero fuera de ello razonaba bien, y todos sus actos eran los de un hombre cuerdo.

La monomanía localizada que sufría no debe ser interpretada, según el criterio de monsieur Fourcade, como una prueba de locura.

M. Sapene, en pleno uso de sus derechos, y obrando como ente de razón, dispuso de sus bienes.

Por lo tanto, el testamento es válido.

El informe de M. Fourcade es comentadísimo.

Este asunto interesa mucho en Toulouse.

La sentencia será dictada en breve, y se cree que será favorable al Rey de España.

OTRO ESCANDALO

El patriotismo y los negocios

BERLIN. El periódico socialista *Vorwärts* da cuenta de otro hecho que recuerda la famosa cuestión Krupp.

El periodista Greeven acusa á Arturo Müller, propietario del campo de aviación de Berlín, de haber realizado inalicificables especulaciones á pretexto de patriotismo.

El campo, que pertenecía á la Hacienda, fué cedido en un precio irrisorio por el Consejo de Agricultura.

Al contestar, Müller acusa de corrupción á la Prensa de gran circulación, y apela al testimonio del actual director del campo de aviación, el ex comandante Tschudi.

CONTRA LOS SOLTEROS

Se les ha impuesto contribución

LONDRES. Un telegrama de Chicago da cuenta de la curiosa medida que acaba de adoptar el Municipio de Menfis, en el Estado de Tennessee.

En Menfis, los solteros mayores de veintitrés años que se encuentren en la calle después de las nueve de la noche ó que acompañen a una mujer casada al teatro ó á cualquier otro sitio de solaz, deberán llevar una especie de «licencia de soltero».

El precio de ese documento es el de cinco dólares. Lo que se recauda por este concepto se destina á comprar leche para los niños de pecho, cuyos padres sean pobres, durante los meses de verano.

Los solteros de Menfis intentaron al principio resistir el pago de ese impuesto, pero la imposición de multas por doble valor de la tasa, los obligó á rendirse.

Tan sólo con la recaudación de los meses de verano hay lo suficiente para mantener un hospicio donde son alimentados gratuitamente más de cien niños.

COSAS ALEMANAS

Robo en un cuartel.

BERLIN. Varios individuos penetraron en el cuartel del 76.º regimiento de campaña.

Se apoderaron de algunas piezas de un cañón inventado para disparar contra globos y aeroplanos.

Una vez cometido el robo, huyeron en automóvil.

Las autoridades militares han comprobado la falta de las piezas referidas.

Ha sido detenido un sujeto como supuesto cómplice.

Nuevo dirigible.

BERLIN. En Dusseldorf se han efectuado las pruebas de un nuevo dirigible de tipo semirrígido.

Los resultados de las pruebas han sido satisfactorios.

MISCELANEA

Los Reyes de Italia.

STOKOLMO. Los Reyes de Italia, que marcharon á Kiel, han emprendido desde este punto, por vía terrestre, el regreso á su país.

La expedición Scott.

LONDRES. Ha comenzado el reparto del dinero que se recaudó para las viudas de los que perecieron en la desgraciada expedición Scott.

Lo recaudado asciende á 1.875.000 francos. A la viuda é hijo del capitán Scott les han sido entregados 200.000 francos (85.000 para el hijo y 115.000 para la madre).

A la viuda del doctor Wilson, otros 200.000. El resto se ha repartido entre las restantes viudas.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE

AL "TRUST"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
9 de julio de 1863.

Terminada ya en Sevilla la construcción de los cimientos para la estatua destinada al más célebre pintor de la escuela sevillana, se ha resuelto por la Sociedad de Emulación y Fomento y la diputación especial formada con el fin de llevar a cabo esta idea que se inauguren el domingo próximos los trabajos para erigir el monumento, aplazando la mayor solemnidad para cuando aquellos se concluyan de una manera definitiva.

Dicen de San Ildefonso que, como no se esperaba a los Reyes hasta las ocho, las tropas formaron apresuradamente en la gran plaza de Palacio, y muy pocas personas llegaron a tiempo de saludar a SS. MM. A las cuatro de la tarde hubo besamanos de media gala, asistiendo, además de los jefes y altos empleados de Palacio, los ministros residentes en el Sitio, el gobernador civil de Segovia y demás autoridades. El marqués de Molins y el general Serrano tuvieron también la honra de besar la mano a SS. MM.

El viaje de la Infanta

En la Lonja.

PALMA DE MALLORCA. (Martes, noche.) Su Alteza la Infanta doña Isabel ha ido a las cinco de la tarde a visitar el edificio de la Lonja.

La han acompañado en la visita el alcalde y las demás autoridades.

En la Lonja han recibido a la Infanta los diputados Sres. Feliú y Alemany.

La augusta viajera ha recorrido todo el edificio, haciendo de él grandes elogios.

Al castillo de Bellver.

Desde la Lonja ha marchado la Infanta a visitar el castillo de Bellver y las fortificaciones.

Una excursión.

PALMA DE MALLORCA. (Martes, noche.) A las seis de la tarde visitó la Infanta Isabel el castillo de Bellver, mostrándose encantada del paisaje.

Recorrió las dependencias y subió a la torre del homenaje.

Después visitó el fuerte de Illetas.

Los soldados han efectuado ejercicios en presencia de la Infanta.

Su Alteza probó el rancho de los soldados e hizo elogios de la forma como estaba condecorado.

Serenata.

Ha sido obsequiada la Infanta con una serenata.

A las nueve de la noche se situaron frente al hotel donde se hospeda S. A. una banda de música militar y los orfeones Protectora, Aurora y Orfeón Mallorquín.

Las masas corales cantaron escogidas composiciones.

El gentío, que llenaba la plaza, vitoreó a la Infanta.

Para mañana.

Mañana irá S. A. al santuario de Lluch, pasando por Inca Pollensa.

El carbunco en Avila

Venta de carnes infeccionadas.

AVILA. (Martes, noche.) Amplió detalles del rumor que recorrió ayer sobre las intoxicaciones en el inmediato pueblo de Flores de Avila.

La primera noticia de lo que ocurría llegó aquí por el telegrama que envié anoche mismo.

El gobernador de Avila, en cuanto se enteró, pidió detalles de lo ocurrido, que ha sido lo siguiente:

Murieron algunas ovejas a consecuencia de una enfermedad que el veterinario del pueblo no juzgó epidémica, por lo que autorizó la venta de las carnes.

La Alcaldía anunció, por medio de pregón, la venta de carnes de las ovejas muertas, a precios reducidos.

Aprovechando esta circunstancia, adquirió el vecindario gran cantidad de esas carnes.

La enfermedad era carbunco.

Siguió la enfermedad diezmando el ganado lanar hasta alcanzar la cifra que ya dije.

Al mismo tiempo empezaron a sentirse atacadas de grave enfermedad diez ó doce personas, falleciendo una rápidamente.

Esta circunstancia alarmó al vecindario, y fué llamado para que visitara á uno de los enfermos el médico del vecino pueblo de Ragama, el cual aseguró que se trataba de un caso de carbunco.

Le dijeron á este médico que eran muchos los atacados de la misma enfermedad, y comprobó que se trataba de una epidemia.

Interviene el diputado provincial.

Avisado por el diputado provincial D. Benito Dávila, fué á Flores de Avila el inspector de Higiene pecuaria inmediatamente, y comprobó que las carnes estaban infeccionadas, por lo que procedió á dictar las urgentes disposiciones convenientes, dada la gravedad del caso, para cortar en lo posible la propagación de la epidemia.

Cinco muertos y treinta y dos graves.

Hasta la tarde de hoy han muerto cinco personas atacadas de carbunco.

Además, dos están agonizando y treinta más, con la misma afección, en grave estado.

Servicio sanitario.

Han causado en Avila gran impresión las anteriores noticias.

Esta tarde se ha reunido la Junta provincial de Sanidad, y tomó el acuerdo de que marchasen inmediatamente á Flores el inspector, en unión de médicos y personal sanitario, llevando material de desinfección y cuantos elementos científicos son necesarios para atajar la epidemia.

Las autoridades y el veterinario.

Mañana vendrán á esta capital el alcalde, el secretario del Ayuntamiento y el veterinario de Flores de Avila para dar explicaciones ante el gobernador civil, y después someterse á las autoridades judiciales, encargadas de instruir sumaria en la causa que se incoará por la negligencia ó culpabilidad al autorizar la venta de la carne de ovejas muertas á consecuencia del carbunco.

Medidas sanitarias.

AVILA. (Martes, noche.) La Junta de Sanidad acordó proceder con urgencia para evitar que las moscas, vehículo del carbunco, transmitan el terrible mal, propagando la epidemia.

Se han repartido abanicos para uso de los vecinos del pueblo invadido, y se han tomado muchas medidas para aislar el foco.

Se dice que fueron muchas las personas que desenterraron las ovejas para comer su carne.

El gobernador de Avila comunicó anoche al ministro de la Gobernación lo siguiente:

«Después de la reunión de la Junta de Sanidad han salido para el pueblo de Flores de Avila los inspectores provinciales de Sanidad é Higiene pecuaria. Lleva este último 2.000 dosis de vacuna, enviadas hoy por la Dirección de Agricultura para ganados término invadido.

Hé suspendido en sus cargos al alcalde, al secretario y al inspector veterinario del pueblo de Flores, habiendo pasado el tanto de culpa al Juzgado de instrucción de Arévalo, que es á quien corresponde. Otro tanto se hará con los dos médicos de Flores, si aparecen contra ellos las responsabilidades que les adjudican los vecinos y el inspector de Higiene pecuaria.

El Sr. Ruiz Jiménez en Barcelona

En el Ateneo Obrero.

BARCELONA. (Martes, noche.) Ha recorrido el ministro de Instrucción pública las dependencias del Ateneo Obrero, acompañado del gobernador civil y del rector de la Universidad.

Después de fué ofrecido, y aceptado por el Sr. Ruiz Jiménez, el título de socio honorario del Ateneo Obrero.

Se sirvió un «lunch», en el que se pronunciaron brindis por el Rey y por la clase obrera. Los alumnos cantaron varias composiciones.

El Orfeón y los Museos.

Visitó después el ministro de Instrucción pública el Orfeón Catalán y los Museos municipales.

Visitando el Fomento del Trabajo Nacional.

Marchó el Sr. Ruiz Jiménez al domicilio social del Fomento del Trabajo Nacional, donde le recibieron, en el salón de actos, los individuos de las Juntas directivas del Fomento y la Cámara Industrial.

Pronunciaron algunas frases de salutación al ministro los Sres. Calvet y Sedó, presidentes de las respectivas Juntas.

Contestó con afectuoso discurso el ministro, y tras breve permanencia en aquellos locales, se retiró, marchando á su alojamiento.

Afectuosa despedida.

Marchó á los pocos momentos el Sr. Ruiz Jiménez á la estación, donde le aguardaban el general Weyler, el gobernador civil, las demás autoridades civiles y académicas y personalidades que le recibieron el domingo.

Poco antes de marchar, manifestó el ministro de Instrucción pública que había quedado encantado de su visita á Barcelona, ofreciendo repetir.

Se hizo al ministro una despedida afectuosa, siendo saludado con aplausos en el momento de arrancar el tren.

ANDALUCIA

Muerto en riña.

ALMERIA. (Martes, noche.) En el paraje llamado El Salinar, del pueblo de Nijar, cuestionaron sobre asuntos de su oficio los labradores Francisco Rodríguez, apodado «El Vivo», y Pedro Gallardo.

La disputa se agrió, hasta el punto de que Gallardo disparó una tercerola contra Rodríguez, el cual quedó muerto instantáneamente á causa de la herida que en el pecho le produjo el proyectil.

Ex ministro enfermo.

CADIZ. (Miércoles, mañana.) Se encuentra en estado gravísimo el ex ministro de Marina marqués del Real Tesoro.

Le han sido administrados los últimos Sacramentos.

Estado de la huelga.

HUELVA. (Miércoles, tarde.) A excitación de los albañiles han reanudado el trabajo los obreros del ramo de construcción, que se habían declarado en huelga por solidaridad con los primeros.

Esta tarde conferenciarán los patronos albañiles con el gobernador, y se cree que en la conferencia se llegará á la solución del conflicto.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del «Reina Victoria Eugenia» que el martes 8 de julio, á las doce, se encontraba á 285 millas de Tenerife.

El «Uranos».

Un radiograma del capitán del «Uranos» da

cuenta de que el martes 8 de julio, á las doce, se encontraba á 140 millas al Sur de Pernambuco.

De aviación.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) El Aero Club ha preguntado si próximo á Cádiz podrá aterrizar un aviator francés que prepara un «raid».

Se le ha contestado que el aterrizaje podrá hacerse entre el casti. de la Cortadura y Puntales.

Despedida.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) En el expreso ha marchado el ex gobernador civil D. José Echanove, que pasa al Gobierno civil de Zaragoza.

Se le ha tributado una brillante despedida.

El gobernador interino.

El Sr. Gómez Aramburo ha sido visitadísimo por todo Cádiz.

Al posesionarse del cargo ha perdonado las multas pendientes de escasa importancia y libertad á los detenidos por faltas leves.

De los pueblos de la provincia han venido también á visitarle numerosas Comisiones.

El «Fernando Poo».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Por radiograma comunica el capitán del vapor «Fernando Poo» que hoy á las nueve horas se encontraba á la altura de la isla de Santa María (Azores), sin novedad á bordo.

Para curar la calvicie, caída del pelo y enfermedad del cuero cabelludo, sólo debe usarse el **Regenerador Paz del Cabello**, de elegante perfume, antiséptico poderoso, análisis médico, último invento eficaz patentado. Véndese droguerías, perfumeras, buenas peluquerías y peinadoras. Dirección: R. P. del Cabello (S. A.), Burgos, 15 pesetas frasco; se envía paquete postal. Madrid, pedidos Pagés, San Agustín, 16.

CATALUÑA

Asamblea de las Diputaciones.

BARCELONA. (Martes, noche.) Se ha constituido la asamblea de las Diputaciones de Cataluña.

Tomó el acuerdo la asamblea de dirigir un telegrama al Gobierno, exponiendo el deseo de que sea ley, dentro de breve plazo, el proyecto de Mancomunidades, sin modificación alguna que pueda desnaturalizarlo.

Quedó aprobada la conveniencia de organizar durante el verano una serie de conferencias de divulgación de la estructura de las Mancomunidades.

Fueron nombrados los individuos de la nueva ponencia, compuesta de siete diputados por la Diputación de Barcelona, tres por la de Gerona, seis por la de Lérida y cuatro por la de Tarragona.

Los camareros y cocineros huelguistas.

Se celebró el mitin de camareros y cocineros huelguistas, sin incidentes.

Fueron leídas adhesiones de compañeros de España y del Extranjero y acordaron continuar la huelga.

Sarría contra Barcelona.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El pueblo de Sarría, cuya anexión á Barcelona se gestiona, prepara una gran campaña para oponerse.

Esta tarde se celebrará un gran mitin, con objeto de defender la autonomía del pueblo y arbitrar la mejor forma para oponerse á la agregación.

Los sucesos de Granollers.

El domingo próximo se celebrará el primer aniversario de los sucesos ocurridos en Granollers, entre radicales y jaimistas, con motivo de un mitin organizado por los elementos liberales de aquella ciudad.

Como se recordará, la causa instruida con motivo de aquellos sucesos fué fallada á mediados del mes pasado.

Los radicales quisieron solemnizar el aniversario celebrando el domingo en Granollers un gran mitin y manifestación para ir á colocar una corona sobre la tumba del radical muerto durante aquellos sucesos.

Por su parte, los elementos belicosos del jaimismo, que forman el Ateneo tradicionalista de Barcelona, se proponen á su vez celebrar el aniversario yendo en manifestación á colocar una lápida sobre la tumba del jaimista que también murió con ocasión de aquellos sucesos.

La población de Granollers está alarmada, temiendo se renueven los hechos que se trata de solemnizar.

Las oscilaciones de la Bolsa.

A consecuencia de las oscilaciones y baja de los valores públicos, se asegura que han quedado algunos conocidos bolsistas y varios particulares.

Con esto se relaciona también la muerte de un caballero muy conocido que fué hallado en su casa muerto á consecuencia de dos balazos que se disparó.

Los bonos del Tesoro.

En la sucursal del Banco de España en Barcelona sólo se ha presentado una proposición de escasa importancia en la suscripción de bonos del Tesoro.

Esto se atribuye á varias causas: una la poca publicidad dada á la suscripción, y otra, quizás la verdadera, á que los interesados que se suscriban han de ir á Madrid á recoger las obligaciones, según se previene en una circular que ha sido comentada muy desfavorablemente.

Otras noticias.

Esta mañana la Diputación, en Corporación, ha ido al Gobierno civil, con objeto de cumplimentar oficialmente al gobernador.

El ministro de Instrucción pública, antes de salir para Madrid, hizo un donativo de 3.000 pesetas al Ateneo obrero.

GALICIA

Aspiraciones del Ferrol.

FERROL. (Miércoles, tarde.) Desde el año último en que, por iniciativa de Su Majestad la Reina, se acordó destinar el guardacostas «Numancia» á colegio de huérfanos de las clases subalternas de los Cuerpos de la Armada, nada se ha hecho hasta ahora para dar forma á esa iniciativa.

Las familias de los huérfanos esperan impacientes la solución del proyecto de la augusta dama, instalándose aquí el buque escuela, por ser este apostadero el que mayor contingente ofrece para las dotaciones de los buques.

La Prensa local dirige súplicas al ministro de Marina, para que otorgue al Ferrol dicho Colegio para huérfanos, y venga el mismo á inaugurarlo.

Colocación de turbinas.

Utilizando la máquina flotante, colocáronse á bordo del acorazado «Alfonso...» las seis turbinas construidas en este arsenal para dicho buque.

Este quedará arbolado en el mes actual.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

MURCIA

En Cieza y Abarán.

MURCIA. (Miércoles, mañana.) El señor Zorita realizó su anunciado viaje á Cieza y Abarán, visitando los motores allí instalados y que quitan el agua á la vega de Murcia y Orihuela.

Los dueños de los motores defendieron ante el Sr. Zorita el derecho que les asiste para conservar los motores, manifestando que, gracias á ellos, pueden regarse 30.000 tahallas que antes eran de secano.

Una Comisión.

A su regreso de los puntos indicados, esperaba al Sr. Zorita una Comisión de Orihuela, la cual instó á que visitara la población, cuya huerta se halla totalmente seca.

El Sr. Zorita irá hoy á Orihuela.

Aguas de Cabreiroá

Su Gran Hotel está en el mismo balneario.

NAVARRA

Luchas grecorromanas.

PAMPLONA. (Miércoles, mañana.) Hoy han continuado las luchas grecorromanas, celebrándose varios asaltos.

Lucharon primero Breemann y Mikailévitch, venciendo éste por una presa de hombros, á los cuatro minutos.

Siguieron á éstos Muller y Max Galán. Venció Galán á los veintitres minutos, y fué ovacionado por el público, que manifestó así su protesta contra el juego incorrecto de Muller, á quien el árbitro, Van der Heide, tuvo que llamar al orden en más de una ocasión.

Lucharon por último Ochoa y Krawatzki. Después de quince minutos de incidentes emocionantes, venció Ochoa, á quien aclamó el público.

Feria de ganados.

Con gran animación ha dado comienzo la feria de ganados.

Estreño de «Mirentxu».

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) En el teatro de Gayarre se ha estrenado la ópera «Mirentxu», letra de D. Alfredo Echave y música del joven y notable compositor D. Jesús Guridi.

El teatro presentaba un aspecto brillante. Las localidades preferentes estaban ocupadas por damas, que lucían «toilettes» elegantísimas.

La obra obtuvo un éxito completo. Sobresalieron en la representación, en primer lugar, la bella y notable tiple Pepita Sanz, que cantó de modo admirable su «particella»; la contralto Teresa Tellaache, el tenor Larice, el barítono Moliner y el bajo Barrenas.

Los coros, acompañados de los orfeonistas pamploneses, contribuyeron á la excelente representación de la ópera.

El maestro Guridi, que dirigió la orquesta, fué ovacionado y aclamado en varios pasajes y á la terminación de los actos.

La concurrencia salió muy complacida.

VALENCIA

La huelga de tranvianos.

VALENCIA. (Martes, noche.) Las noticias son pesimistas, á pesar de los incansables trabajos que para impedir la huelga se están realizando.

La Comisión de ingenieros, presidida por el gobernador, ha celebrado una reunión con la Empresa de los tranvías, y ésta se niega á conceder ciertas mejoras ante la insistencia de los obreros á reclamarlas.

Parece ser que la Empresa accedería á la disminución de horas de trabajo; pero como los obreros cobran por horas, éstos reclaman el jornal mínimo, á lo que la Compañía se niega.

Parece inminente el rompimiento de las negociaciones, y aunque se declare la huelga, la Compañía tiene preparado personal para sustituir á los huelguistas.

Mañana celebrará el gobernador la última reunión para procurar solucionar el conflicto.

Suceso misterioso.

ALICANTE. (Martes, noche.) Ayer apareció un cadáver flotando en aguas del río Serpi, en el punto denominado Pla de la Carraca, próximo al pueblo de Planes.

Avisadas las autoridades, se vió que el cadáver pertenecía á un joven que representaba tener diez y seis ó diez y ocho años de edad.

Hizo suponer que se pudiera tratar de una

AVISOS UTILES



SOMATOSE
Aperitivo y reconstituyente poderoso.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand-Grille (higado).

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el **Miogenol**, 5 ptas. farmacias

PARA VIAJE

Guarda-polvos á 8 pesetas
POR FIN DE ESTACION
LA VILLA DE PARIS, ATOCHA, 67.

ABANICOS Siempre novedades. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

muerte criminal el que presentaba el cadáver varias heridas diseminadas por el cuerpo, magullamiento general y la casi destrucción total del cráneo.

El médico del pueblo reconoció el cadáver y emitió la opinión de que las lesiones han podido ser ocasionadas al golpear el cuerpo contra las piedras del fondo y de las orillas del río, por la fuerza con que lo habrá arrastrado la corriente.

No obstante esta opinión, trabaja la Guardia Civil para aclarar lo sucedido.

El «Temerario».

ALICANTE. (Miércoles, mañana.) Ha fundado en estas aguas el cañonero «Temerario».

El botijo de Alicante.—Llegada de Mestre Martínez.

ALICANTE. (Miércoles, mañana.) A la hora reglamentaria ha llegado el rápido botijil.

A la llegada del convoy aguardábanle el alcalde interino, con algunos concejales, representaciones del Circulo Mercantil, de la Cámara de Comercio y de la Prensa.

El alcalde, en nombre de la población, abrazó al hijo adoptivo de Alicante, al gran patriarca Mestre Martínez.

El acto resultó conmovedor. Luego desfilieron los peregrinos, á los acordes de la música.

Desde la estación el patriarca dirigióse al Hotel Simón, acompañado de distinguidas personalidades, que le seguían en lujosos coches.

Mestre Martínez ocupaba uno con el alcalde y el presidente del Circulo Mercantil.

Durante el largo trayecto, el público ovacionó al gran Mestre, danto también entusiastas vivas á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

QUIEN DESEE

Viajar sin preocupaciones :: :: ::

Utilizar los billetes más económicos

Emplear su tiempo prácticamente

Recorrer un itinerario interesante

DEBE PEDIR

á Nuestros Servicios de Turismo

y Viajes un proyecto de Viaje particular, con gastos incluidos, que

:: le será enviado gratuitamente ::

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
9 de julio de 1863.

Dice anoche un periódico que no hace tres semanas todavía tuvo lugar en Madrid una gran Junta de personajes notables del moderantismo, en que un diputado elocuente y simpático que hoy se halla en Galicia, y un general muy amigo suyo, que hoy viaja por las provincias Vascongadas, pidieron se rompiese desde luego la tregua concedida al Gobierno, idea que fué apoyada por muchos elementos pertenecientes a la situación de 1854 y 1857. Que entonces se dijo que los señores González Bravo y Moyano se opusieron energicamente á esta resolución. Que el primero de estos hombres políticos manifestó que, de seguirse la conducta que se proponían, haría público su disenso; y el segundo manifestó estar tan de acuerdo con la política conciliadora de la situación actual, que no tendría inconveniente en defenderla ante las Cortes.

Y, por último, que la reunión definió á estas tendencias, aunque reservándose una parte de los asistentes á ella romper el fuego en el otoño.

Matías López y los niños

Nada hay en el mundo comparable á la felicidad que podéis proporcionar á los niños obsequiándoles con una caja de los riquísimos bombones ó deliciosos caramelos de Matías López. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montero, 25.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 10 de julio de 1913.

Sale el Sol á las 5,20.
Se pone á las 19,20.
Sale la Luna á las 14,53.
Se pone á las 23,44.

SANTORAL.—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal, Marcial, Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonio, mártires; Santos Rufina y Segunda, vírgenes y mártires; y Santa Amalia, virgen.

SAN APOLONIO, mártir.
Nació en la antigua Libia. Lleno de amor á Jesucristo, predicaba en toda la comarca, y tal era la fuerza de sus discursos, que hacía conquistas gloriosísimas.

Lleno de envidia y de cólera contra el santo, los sacerdotes de los ídolos se quejaron al prefecto de la ciudad de Iconia, quien mandó prender al santo. Así se efectuó, y le ordenó jurarse por la fortuna del Emperador y sacrificarse á sus dioses. Se negó el santo, y en vista de esto fué cruelmente azotado y después colgado y clavado en una cruz, en cuyo suplicio sucumbió el día 10 de julio.

Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías á domicilio, organizado con toda clase de garantías y á precios económicos por la Sociedad Anónima de Omnibus.

Escribid á los remitentes consignen las expediciones á entregar á domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

La Fundación pacifista de Carnegie

Es sabido que hace dos años ha comenzado á actuar en Washington la institución creada por el multimillonario Carnegie para cooperar á los trabajos de Derecho internacional y de cultura mundial que se hagan en Europa, América y Asia en pro de la paz universal. La Fundación es conocida con el nombre de «Carnegie endowment for international peace», y ha tratado de cumplir su noble misión, publicando y repartiendo gratuitamente por todo el mundo folletos pacifistas, creando escuelas y cátedras, dando conferencias, organizando Congresos y subvencionando espléndidamente Institutos de vario carácter, dejando á los directores de éstos la plenitud de sus facultades y el libérrimo cumplimiento de sus intangibles estatutos.

Ahora la Fundación Carnegie ha pue to su atención en España, con el mismo altruismo y el mismo sentido pacifista que domina en todas sus creaciones verdaderamente universales.

Tiempo hace que su director, Mr. Brown Scott, solicitó el concurso individual de algunos de nuestros hombres públicos y propagandistas, y les pidió noticias y consejos sobre las disposiciones de nuestro país. Ahora la Fundación acaba de invitar al Instituto Iberoamericano de Derecho comparado para cooperar á su buena obra, rogándole admita su colaboración y auxilio para la propaganda jurídica y moral que nuestro Instituto, libre y noblemente realiza.

La Fundación Carnegie no pone condiciones de ningún género. Se atiene á los estatutos y á la dirección y á los hombres del Instituto, español, en todo á lo que á la acción de éste se refiere. No pretende la menor intervención en ella. Desea sólo cooperar á su obra pacifista, en los términos que el Instituto español crea pertinentes.

La Directiva de este Instituto se reunió hace tres días en uno de los salones del Tribunal Supremo de Justicia para estudiar la aceptación en principio del altruista ofrecimiento de la Fundación Carnegie, á la cual ha comunicado la resolución el secretario, Sr. García Moreno, á fin de que el presidente del Instituto español, Sr. Labra, y el Comité de relaciones de la Fundación, Mr. James Brown Scott, se concierten para determinar los medios prácticos y eficaces de la cooperación propuesta.

El acuerdo del Instituto fué por unanimidad.

A la sesión asistieron, entre otros, los señores Aldecoa, Azcárate, magistrado Cobian, Conde y Luque, Lastrés, Palomo, Pardo, Sánchez Román, etc., á los cuales expuso el presidente, Sr. Labra, el programa de la campaña cultural que se ha de realizar en el próximo otoño, señalando especialmente la acción proyectada en Madrid, Lisboa, Barcelona y Oporto y Coimbra.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de Vélez Rubio.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden aprobando la propuesta formulada por el Tribunal de las oposiciones á tres plazas de oficiales terceros del Cuerpo técnico de la subsecretaría de este ministerio.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se otorguen las recompensas que se mencionan á los agraciados en el IV concurso de premios del año actual, organizado por el Consejo Superior de Protección á la infancia y represión de la mendicidad.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que los centros docentes y Corporaciones dependientes de este ministerio presten su cooperación al Comité de la Exposición y Congreso Hispanoamericano, para dar el mayor esplendor á las solemnidades que se efectuarán para conmemorar el IV centenario del descubrimiento del Océano Pacífico por el intrépido navegante Vasco Núñez de Balboa.

FOMENTO.—Real orden declarando caducado el expediente de petición de concesión de un tranvía urbano en Córdoba.

—Otra disponiendo se encargue nuevamente del despacho de los asuntos de la Subdirección de Obras públicas D. Rufo García Rendueles, cesando el ingeniero D. José Gómez de Velasco, que desempeñaba el cargo en ausencia del primero.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Declarando abierta la matrícula para el curso permanente de Dibujo, establecido en esta corte por orden de 23 de junio próximo pasado.

EN EL CAMPAMENTO DE CARABANHEL

Niño gravemente herido

Después de verificar la tropa ejercicios de tiro al blanco, cae en los alrededores del Campamento una verdadera nube de chiquillos, que se dedican á recoger los casquillos de los proyectiles.

Entre estos chicos figuraba ayer Francisco Alpa Domínguez, de doce años, que vive en la carretera de Extremadura, cerca del Campamento.

Comenzó con sus amigos á rebusar por aquellos contornos, y se encontró con una espoleta de granada.

El pequeño cogió una piedra y, desconociendo lo peligroso de la operación, la golpeó con ella.

La espoleta estalló, y fueron sus trozos á incrustarse en el cráneo del desgraciado Francisco.

Una pareja de la Guardia Civil corrió en su auxilio, trasladándole al edificio de la Escuela de Tiro, donde fué curado de primera intención por el médico militar Sr. Lejárraga. Presentaba una gravísima herida en el vértice de la cabeza y fractura del cráneo.

Con las debidas precauciones fué trasladado á la ambulancia de la Cruz Roja de Carabanchel, donde ingresó en desesperado estado.

SERVICIO SISMOLOGICO

(De la Sociedad Astronómica de España y América)

Semana del 28 de junio al 4 de julio de 1913

28 de junio.—A las 8 horas 59 minutos 15 segundos empieza á registrarse el fuerte terremoto poco lejano del que se dió cuenta oportunamente á la Prensa. Según noticias, este terremoto ha sido destructor, pero con víctimas poco numerosas por fortuna, en algunos puntos de la Basilicata (Italia), habiéndose sentido el movimiento desde la Campaña á la Calabria.

30 de junio.—Desde las 11 horas 20 minutos hasta las 13 horas se manifiesta evidente agitación en el péndulo NS., lo propio que desde las 16 horas á las 20 horas. Las oscilaciones son de unos 10 segundos de periodo.

4 de julio.—Desde las 14 horas 50 minutos á las 15 horas 40 minutos, leve agitación en el péndulo NS.

IX Congreso de Hidrología, Climatología y Geología

Se ha publicado recientemente la segunda circular de este importante Congreso internacional. Es mucho más extensa que la primera, y contiene:

Relación de temas oficiales y recomendados, y materias de discusión de las diversas secciones y subsecciones del Congreso; comunicaciones y Memorias anunciadas; «bureau» permanente de los Congresos internacionales de este título; delegaciones del mismo en los diversos países; Junta de Patronato de este Congreso; Comité central español y Comités de sección y subsección; Comités nacionales y auxiliares de Francia, Alemania, Argelia, Austria, Grecia, Italia, Inglaterra, Noruega, Portugal y Suiza; representantes del Comité central en Holanda, Bélgica, Suecia, Rumania, Rusia, Hungría, Estados Unidos, Uruguay, Chile, Dinamarca, República Argentina, Cuba y Méjico, cuyos Comités nacionales están constituyéndose; Comités auxiliares españoles; Sociedades y Corporaciones españolas y extranjeras expresamente adheridas al Congreso; reglamento de éste; acuerdos complementarios del Comité ejecutivo central; ventajas concedidas hasta hoy por las Compañías ferroviarias y navieras de España y del extranjero en beneficio de los congresistas; excursiones y festejos proyectados; Exposición Universal anexa al Congreso; advertencias y boletín de adhesión.

En la Secretaría general, calle de la Encarnación, núm. 10, se facilitan circulares y noticias á toda persona que las solicite.

DESFALCO DE 71.000 PESETAS

Un recaudador detenido

Ayer la Delegación de Hacienda de la provincia de Madrid remitió una comunicación al Juzgado de guardia manifestando que de la liquidación practicada á D. José Brull, agente ejecutivo de la contribución territorial industrial de la zona de Alcalá de Henares, había resultado que su dependiente, el agente auxiliar Teófilo Roldán Martín, que, convicto y confeso, ingresó ayer en un calabozo de la Casa de Canónigos, era responsable de un desfalco á la Hacienda pública por valor de 77.137,92 pesetas.

Teófilo Roldán era encargado de la agencia ejecutiva relativa á dichas contribuciones en los pueblos de Ambite, Anchuelo, Loeches, Nuevo Baztán, Olmedo de la Cebolla, Orusco, Pezuela de las Torres, Santorcaz, Los Santos de la Humosa, Torres, Verde, Velilla de San Antonio y Villalvilla.

Añade la Hacienda que la cantidad podrá sufrir modificación cuando se lleve á cabo la comprobación de las cantidades que representan los recibos con las que constan en los repartimientos de contribución territorial de los mencionados Ayuntamientos.

Declara Roldán.

Anoche declaró el detenido, Teófilo Roldán Martín, de cuarenta y ocho años, natural de Villar del Olmo.

Asegura que se halla al servicio del señor Brull desde hace veintiséis ó veintisiete años como agente ejecutivo de 19 pueblos de la mencionada zona de Alcalá de Henares.

Que desde hace siete años empezó á comprar terrenos y á construir una casa, y que para pagar tales gastos pensó quedarse cada semestre mil ó dos mil pesetas, pues las liquidaciones eran semestrales. Unos semestres defraudaba dos mil pesetas, otros, mil, y algunos, nada.

Que su propósito era indemnizar las cantidades defraudadas, tan pronto como los viéndonos y demás terrenos dedicados á otra clase de cultivos le produjesen beneficios.

Cómo hacía la defraudación.

Para defraudar las mencionadas cantidades, confiesa Roldán que hacía lo siguiente:

—Me quedaba, por ejemplo, con dos mil pesetas, y como al liquidar con mi jefe, el Sr. Brull, tenía que presentarle metálico ó recibos, falsificaba los recibos que representaban pequeñas cantidades, poniendo un guarismo ó dos delante de las unidades, y así hacía la relación que presentaba al Sr. Brull. Este se limitaba á examinar la relación de los recibos pendientes de cobro que su dependiente le presentaba en un papel aparte, sin mirar siquiera dichos recibos.

Después rompía los recibos enmendados, y él ingresaba las verdaderas cantidades, siempre pequeñas, que aquellos representaban, dándolos por cobrados, con lo cual salían beneficiados los pequeños contribuyentes á que los recibos se referían.

Es decir, que por una parte perdía, por ejemplo, cien pesetas, y por otra ganaba dos mil.

Al llegar la siguiente liquidación enmendaba otros recibos, y así durante siete años.

—¿Y cómo explica usted que no se enterase el Sr. Brull de que ciertos recibos que figuraban en la relación de un semestre como incobrados, no volviesen á figurar más?

—Muy sencillo. Primero, porque seis meses es ya un plazo bastante largo para que se olviden las cosas, y segundo, porque la confianza que mi jefe, D. José Brull, tenía en mí, por llevar tantos años á su servicio, le llevaba á no examinar las entregas con mucho rigor.

—¿Y la Delegación de Hacienda? Porque en siete años ha habido tiempo suficiente para que su juego de usted se descubriera.

—No puedo decir á usted nada sobre esto.

Tiene fianza.

Añadió Roldán en su declaración que para responder de sus gestiones tiene prestada al Sr. Brull una fianza hipotecaria de 40.000 pesetas en fincas que valen mucho más, porque dichas fincas responden también de análogos servicios que presta un hermano de Teófilo.

Por otra parte aseguró el declarante que la Hacienda jamás le abonó las costas de los expedientes instruidos para el embargo á los contribuyentes morosos.

Calcula Roldán que dichas costas importarán más de 40.000 pesetas, de modo que con tal cantidad y el valor de su fianza hay más que suficiente para el reintegro de las 77.137 pesetas desfalcadas.

Cómo se ha descubierto el desfalco.

Parece ser que la Delegación de Hacienda ha descubierto el desfalco porque, notando determinadas irregularidades, llamó á todos los agentes ejecutivos de la zona de Alcalá de Henares, haciendo un examen minucioso de los cargos de recibos y de las relaciones de entregas.

El chocolate «Agustinos»

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACION

ANALISIS RAPIDO DE LOS SUPERFOSFATOS

En uno de los «días agrícolas» celebrados por la Asociación de Agricultores de España, el profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, D. Antonio Dorronsoro, dió explicaciones clarísimas acerca del análisis casero de algunos abonos químicos por la aplicación de la acidimetría.

En unas breves notas recogió más tarde aquellas lecciones prácticas, publicándolas el Boletín de la citada entidad.

Como el asunto es de gran interés para muchos agricultores y el procedimiento está al alcance de todo el mundo, copiamos dichas notas, dando á conocer hoy á nuestros lectores las que se refieren á los superfosfatos y ofreciendo hacer lo propio otro día con las que tienen por objeto el conocer el nitrógeno amoniacal contenido por un cloruro ó sulfato de amoniaco y la caliza contenida por una tierra cualquiera.

DETERMINACION DEL ACIDO FOSFORICO SOLUBLE AL AGUA DE UN SUPERFOSFATO

Material necesario: Un embudo de 7 centímetros de diámetro; dos vasos Erlenmeyer, de unos 300 centímetros cúbicos de capacidad; una bureta dividida en décimas de centímetro cúbico; un frasco lavador, de vidrio, que pueda calentarse; una varilla de vidrio; papel filtro; tintura de tornasol; anaranjado de metilo; papel de tornasol; sosa normal, y ácido clorhídrico normal.

Se toman 5 gramos del superfosfato y se echan sobre un filtro sin pliegues colocado en un embudo; se van añadiendo con un frasco lavador porciones de agua hirviendo hasta recubrir la materia, y se deja que filtre totalmente, recibiendo los líquidos de loción en un vaso de unos 300 centímetros cúbicos de capacidad. Se repite esta operación unas ocho veces, y se ensaya al final de la última el líquido filtrado para ver si es ácido, lo que se conseguirá tocando un trocito de papel azul de tornasol con la última gota filtrada; si el papel se vuelve rojo, es seguro que el fosfato monoclárico no se ha disuelto totalmente, y, por tanto, se seguirá lavando hasta que en un nuevo ensayo el papel de tornasol no viere al rojo.

Al líquido filtrado (que si la operación se ejecuta bien no pasará de 200 centímetros cúbicos) se le añaden cuatro gotas de anaranjado de metilo, y luego sobre él se va añadiendo con la bureta, y gota á gota, agitando con una varilla, sosa normal hasta que el líquido, que era rojo, se vuelva amarillo franco. El número de centímetros cúbicos empleados, multiplicado por 0,98, nos dará el sulfúrico libre que contiene el superfosfato.

Se toman otros 5 gramos de superfosfato y se hacen los mismos lavados que anteriormente, y al líquido filtrado, en lugar de añadirle el anaranjado de metilo, se le añaden unas diez gotas de tintura de tornasol, y luego se le va añadiendo, como antes, la sosa normal, hasta que el líquido, que era rojo, se vuelva azul morado.

Del número de centímetros cúbicos ahora empleados se restan los empleados anteriormente, y la diferencia se multiplica por 1,42, y el producto representa el tanto por ciento de ácido fosfórico soluble al agua que tiene el superfosfato.

Ejemplo: Supongamos, que en la primera experiencia hemos empleado 2,3 centímetros cúbicos de sosa: pues 2,3 por 0,98 igual 1,25 por 100 de ácido sulfúrico soluble al agua que contiene el superfosfato.

Si el número de centímetros cúbicos de sosa empleados en la segunda operación es de 14,6 centímetros cúbicos, pues entonces (14,6 menos 2,3) por 1,42 igual 12,3 por 1,42 igual 17,47 por 100 de ácido fosfórico soluble al agua que contiene el superfosfato.

Si el superfosfato contuviera fosfato de alúmina, se pondría su presencia de manifiesto al hacer la segunda operación. El peso ó precipitado blanco obtenido con el superfosfato no modifica la coloración azul violeta que toma el tornasol; pero si contiene fosfato de alúmina, entonces el precipitado es gelatinoso y arrastra consigo la materia colorante del tornasol, y así resulta que el líquido que sobrenada, al cabo de un rato es incoloro ó tiene un ligerísimo color azul.

LA KAINITA Y LA CONSERVACION DEL ESTIERCOL

Todos los labradores conocen muy bien la importancia que tiene el estiércol para fertilizar las tierras y mejorar sus propiedades físico-químicas; por eso el agricultor debe procurar que dicho abono sea lo mejor posible, favoreciendo las transformaciones útiles que en el mismo se operan durante la fermentación, y evitando las que tienden á empobrecer el abono.

Ahora bien; las sustancias nitrogenadas del estiércol fermentan en la cuadra y en el estercero, desprendiendo gases amoniacales, que se pierden en la atmósfera en detrimento de la riqueza del estiércol.

Es éste un accidente muy perjudicial, pues el amoniacal constituye el más importante principio nutritivo del abono de cuadra.

Después de muchas investigaciones, los agrónomos han llegado á descubrir el modo de evitar que esas pérdidas se produzcan, y es mezclando con el estiércol determinadas sustancias, que impiden se desprendan gases amoniacales.

Una de las sustancias que obran más energicamente en el sentido que acabamos de indicar es la kainita. Por eso se recomienda esparcir diariamente esta sustancia en las cuadras, á razón de:

0,50 á 0,75 kilos por caballo.

0,10 á 0,20 kilos por cabeza de ganado de cerda.

0,50 á 1,00 kilos por vaca ó por buey.
0,75 á 1,50 kilos por cada diez ovejas.

EL CULTIVO EN EL VERANO

El «Dry-Farming» ó cultivo en seco, que tan prodigiosos resultados viene dando en diversos países, consiste esencialmente en acumular en el suelo la mayor cantidad posible de agua y conservarla, evitando las evaporaciones. Para conseguir estos resultados se acude á las labores profundas de otoño, que mullen toda la capa arable, y á las superficiales muy numerosas, que rompen la costra del suelo y rompen la capilaridad.

El cultivo moderno de secano aconseja loventar los rastrojos inmediatamente después de la siega y conservar durante todo el verano un buen «tempero» en las tierras, merced á labores someras después de cada lluvia y siempre que se note el endurecimiento de la superficie y formación de costra.

Todas estas labores no pueden hacerse con el arado, porque resultarían muy caras.

Aparte de los beneficiosos efectos que pueden obtenerse mediante el empleo del desterrador «Zulueta», máquina que debían conocer todos los agricultores por lo apropiada que es para nuestro país, existe otra máquina insustituible para destruir las gramíneas, balluecas, nequillas y malas hierbas en general, y, en fin, para labrar superficialmente con muy poco coste.

Nos referimos al Cultivador Universal, que por su construcción, solidez y diversas aplicaciones produce seguras utilidades en toda casa dedicada á la explotación y cultivo del campo.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

EL COMERCIO MUNDIAL EN 1912

El comercio exterior del mundo alcanzó en el año 1912 la suma, realmente fabulosa, de 186.000 millones de pesetas.

Esta cifra indica un aumento de más del doble en el comercio mundial de veinte años á esta fecha, y existen tres países — Estados Unidos, Inglaterra y Alemania — en los que cada uno por sí posee un comercio exterior de mayor importancia que el que tenía el mundo entero en 1850.

La mitad del comercio general consiste en la importación y exportación de cinco países: Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia y Holanda.

El mayor comercio fué el de Inglaterra, siguiéndole muy de cerca los Estados Unidos. España importó por valor de 1.007,5 millones de pesetas y exportó, aproximadamente, por igual cantidad. Inglaterra superó en más de quince veces nuestro comercio exterior.

DESTRUCCION DE LAS HORMIGAS

El hiposulfito de sosa, que tanta aplicación tiene en la fotografía, se recomienda ahora como remedio infalible contra las hormigas.

Bastará disolver en caliente ó en frío un kilogramo de hiposulfito en diez litros de agua y verter un poco de esta disolución en todos los sitios frecuentados por las hormigas. La desaparición de éstas será rápida. No es necesario emplear grandes cantidades; una ligera pulverización es suficiente. En cuanto á los hormigueros, si se consigue dar con ellos, bastará regarlos abundantemente con la solución, mejor caliente que fría; una hora después no habrá una hormiga con vida.

Como el remedio es muy económico, aconsejamos su ensayo, sin responder de la eficacia absoluta, pues son numerosísimos los sistemas que para la destrucción de hormigas se recomiendan, sin que en la práctica den los resultados que sus autores afirman que se obtienen.

¡Por fin estoy bueno!

Es la eterna frase de los que, después de ensayar todos los remedios, recurren á las Aguas de Trillo y ven curados su escrofulismo, linfatismo, neurastenia ó cualquier enfermedad de la piel, después de un constante tratamiento. Con servicio de automóviles desde Guadalajara al balneario.

RELACIONES HISPANOAMERICANAS

Acompañado del ministro de Marina, don Amalio Gimeno, visitó ayer al Presidente del Consejo, señor conde de Romanones, el representante de la Junta de Confederación Española de la República Argentina, D. Manuel Vélez.

Este presentó al conde las conclusiones aprobadas en el primer Congreso de la Confederación, celebrado en Buenos Aires en el mes de mayo próximo pasado, y en las cuales se trata de cuestiones tan importantes como las que se refieren al intercambio comercial, emigración, representación diplomática y consular, representación en la Alta Cámara, reciprocidad de títulos académicos, protección á la marina mercante, etc.

Como todo ello ha de influir de modo poderoso en nuestro porvenir en la América latina, el Presidente escuchó con interés al señor Vélez, prometiéndole llevar el cuestionario que aquel habrá de entregarle á uno de los primeros Consejos que se celebren.

Madrid enferma, y Solares cura

Son numerosísimas las personas que buscan el reposo y curación de sus cansados nervios, agotados por el trabajo, en el bellissimo balneario de Solares, celebre por sus aguas de incomparable virtud sedante.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en el segundo ejercicio: D. Juan Villar Lopesino, D. Pedro Montero Lecanda, D. Juan Mena Tougueros, don Germán González Tarrago, D. Luis de Lamo Peris, D. Antonio Diaz Rodríguez, D. Juan José Nicuell Ortega, D. Antonio Rivera Echani y D. José González Gil.

En el cuarto de prácticas aprobaron: D. José María Dávila Paradinias, D. José Jalón Alba, D. Luis Seco Vela, D. Juan de Dios Gich Romanach, D. José Ceano Vivas, D. Dámaso Iturriz Bajo y D. Fernando Ruiz Geyenspan.

Estos presentaron certificado de tener aprobadas las asignaturas del tercero. Aprobaron el cuarto oral: D. Antonio Novéa Ferrer y D. Antonio Mantecón Navasas.

Infantería.

TOLEDO. (Martes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: Primer grupo.—D. Luis de Fúster García, D. José Villegas Garduqui, D. Enrique Aparici Sánchez, D. Juan Rodríguez Guillén, don Miguel Blanco Ruiz, D. Miguel Benassar Costa, D. Antonio Clament Toledo, D. Conrado Eguisquiza Fano, D. Eloy Ruiz Parejo, D. Francisco Muela Laguna, D. Joaquín Peglegri Pérez, D. Ramón Cocfels Riera, D. Julio López Cuadros, D. Pascual Morales Segura, D. Enrique Martínez Espadero, D. José Brallas Méndez Valdés, D. Avelino Santa Olalla, D. Andrés Martín Lozano, D. Antonio Marqués Villacheche, D. Luis Terol Soriano, D. Fernando Esteban Esteban, D. José Díaz Vázquez, D. Lorenzo Samaniego Arias, don Alvaro Armato García, D. Marcelino Samper Lapique, D. Pablo González García, don José Guol Villalonga, D. Luis Olivares Díaz, D. Aurelio Martínez Fernández, D. Camilo Mosquera Montero, D. Joaquín Aguirre Carballo, D. Antonio Pintos Escalás, D. Natividad Calzada Castañedo, D. Juan Redondo Otave, D. Servando María Miranda, D. Enrique Sacanell Lázaro, D. Enrique Marín Viala, D. César Meana Solana, D. Manuel López Beryner, D. José del Valle Fernández, don José Ferrer Herrero, D. José Pallarés Serrano, D. José Escanio Raggio, D. Vicente Adanero Luciano, D. Joaquín Vieyra de Abreu, D. Joaquín Santiago Concha, D. Rosendo Sánchez Ferrer, D. Miguel Pajarón del Alamo, D. Fernando Cervo García, D. Manuel Carreras Fresneda, D. Ángel Brandín García, D. Fernando Togores Urquiza, D. Juan María Albarrán, D. Enrique Ferrer Calero, don Antonio Roca Salva, D. Francisco Nogales Aguilu, D. Carlos Pérez López, D. Rafael Bueno Bueno, D. Arcadio Gómez Palencia, D. Alberto Fernández de Toro, D. Eugenio Aguirre Alcalá Zamora, D. Glicerio Martín Miguel, D. Alfonso López Pompiel, D. Joaquín Pissera Marrasi, D. Ángel González Marruenda, D. Federico Trillo Tuygeros, D. José Bermejo López, D. Francisco Carrasco Ochoa, D. Agustín Lucio Pavón, D. José Sáenz Llanos Dealor Lleo, D. José Maneti Chinchón, D. Andrés Victoria Pérez, D. Juan Rodríguez Lozano, D. Modesto Fernández Alvarez y D. Ismael Vera Sales.

Segundo grupo.—D. Antonio Rojo Peral, D. Victor de Castro Fernández, D. Carlos Arraiza Eguzizabel, D. Joaquín de Rojas Sellés, D. Rafael Díaz Moya, D. Calixto Zabel Cervera, D. Jesús Federico Martínez, D. Salvador Ferrer Monreal, D. Celedonio Estévez Ruiz y D. Alejandro Urzaiz Guzmán.

Segundo ejercicio.—Primer grupo: D. Francisco Rodríguez de Hinojosa, D. Miguel Hernández Bar, D. Ramón Mola Vidal, D. Luis Fombellida Galán, D. José Moreno de Vega, D. Ramón Núñez Fernández, D. Jaime Subías Feliú, D. José Enciso Madorell, D. Julián Morán Lezama, D. Antonio Martínez Pedrosa, D. Carlos Bayo Lorenzo, D. José Vargas Zúñiga, D. Federico Cárdenas Villar, D. Matías Zaragoza Biala, D. Fernando de Gorostiza Corcha, D. Miguel Valero Mazo, D. Natalio González Amor, D. Eugenio Calvo Granada, D. Eladio Pin Ruiz, D. Luis Tio Ripoll, D. Ignacio Seguí Colom, D. Cristóbal Muñoz Sánchez, D. Antonio Crespo Galbis, D. Julio Klet Peldez, D. Pascual Girón Antonio, D. Ángel Gonzalo Victoria, don David Chirivella Piquerías, D. Abelardo Delgado Bueno, D. Alejandro Colmeyro Gat, D. Julio Nieto de Zubillaga, D. Ramón Baró Alegret, D. Francisco Jerez Espinazo, D. Mariano Trujillo Peñalver, D. José Ferrández Cagnet, D. Alejandro Galbis Porphy, D. Rafael Alcántara Piñero, D. Santos Santamaría González, D. Julián del Río Monasterio, D. Antonio Pathé Gil, D. José Aguilera Bassecourt, D. Ignacio Sanz de San Pedro, D. José Vilches Diosdado, D. Humberto Padura Seguí, D. José Gramaje García, D. Esteban Salcedo Garriga, D. Antonio Cantos Gálvez, don Gabriel Navarrete Navarrete, D. Alfredo Martín Pedrosa, D. Joaquín Fernández de Córdoba, D. Julio García Retamero, D. Manuel Ruiz García Quijada, D. Aureliano Ródenas Oliver, D. José Carretero de Vera, D. Luis González Mármod, D. Ricardo Fernández de Córdoba, D. José Samperio Modrego y don Ramón Despujol Magrada.

Segundo grupo.—D. Francisco Morales Leal, D. Francisco Soria Gassend, D. Rafael Castilla Frutos, D. Emiliano Bellver Pons y D. José Lázcano Rengifo.

Tercer ejercicio.—D. Alvaro de Arce Campos y D. Joaquín Belón Díaz.

TOLEDO. (Martes, noche.) En el quinto ejercicio práctico han sido aprobados: D. Luis Vindes, D. Pascual Félix Muedra, D. José Coello de Portugal, D. Miguel Fábregues Estela, D. Ramón Mora López, don Jesús Camacho Jaudenes, D. Enrique Moreno Mecerres, D. Eduardo García Serena, D. Ignacio Dureta Zabala, D. Wenceslao Rogi Rojas, D. Manuel Blasco Ruiz, D. Andrés García Alvarez, D. Sergio González Fernández, don Luis García Canal, D. Francisco Lorenzo Peñalver, D. José Benito Pardo, D. Juan Ortiz Aragónes, D. Luis Núñez Pérez, D. Arturo Méndez Maldonado, D. Agustín Montes Mar-

tínez, D. Obdulio Torres Conesa, D. Arturo Ramón Serrano, D. Fernando Sánchez del Aguila, D. Jenaro Aguilar de Mesa, D. Ramón Ostariz Ferrández, D. José Grao Pujol, D. Antonio Ganga Treviño, D. Galo Corredor Arana, D. Juan González Conejero, D. Pablo Incerca Vidal y D. José de Castro de Garnica.

Cuarto ejercicio teórico: D. Juan Claver, D. Lorenzo Joaquín Vara de Rey Sanz, D. Ángel Vicente Caballero, don José Sirera Gras, D. Juan Reyes López, don Francisco Rodríguez González, D. Emilio Fraile Bejarano, D. Manuel Sánchez Ruyan, D. Emilio Muñoz Vizcaino, D. Rafael Rodríguez Revuelta, D. Miguel Martín Naranjo, D. Ángel Ferrer Cabiell, D. Ángel Martínez Grimal, D. Eduardo Cañizares Navarro, don José Jiménez Arenas, D. Juan González Vallés, D. Antonio de la Vega Moedano, D. Manuel Astillero García, D. Enrique de Villate Vaillán, D. Alfonso de Zaya de Bobadilla, D. Juan Mulet Salvador, D. Manuel Bolos Martínez, D. Luis González Arroyo, D. José Alonso Naqt, D. Manuel García Lastra y don José Vuelza Laguna.

Cuarto ejercicio práctico.—Primer grupo: D. Antonio Castéjón Esperanza, D. Ricardo Panos Jiménez, D. Tomás Morellas Domínguez, D. Luis López Piñeiro, D. Carlos del Río Mesa, D. Ignacio Martín Esperanza, D. Estandislo de Cubas de Urquijo, D. Ángel de Pablos Pérez, D. Juan Garcigoyta Ampudia, D. Ramón Topete Hernández, D. José Gutiérrez de Terán, D. Enrique García Ruiz, soldado Antonio Muñoz Muñoz, D. Guillermo Reina Travieso, D. Francisco Sánchez Cano, D. Leoncio Martínez Fernández, don Anselmo Vivas González, D. Manuel Zumel Marino, D. Jesús Torralba Rodríguez, don Casimiro Caso Muruve, D. Enrique García Rebadera, D. José Casanova Miguel, D. Fernando Arniches Moltó, D. Justo Ferrer Fernández, D. Manuel Alonso Gómez, D. Adolfo de la Rosa Brea, D. Alfonso Feliú Sintés, D. José Palomino Seco, D. Luis Calvacho Pitano, D. José Lacave de la Rocha, D. Joaquín García del Castillo, D. Miguel Xodrigo Martínez, D. Juan Felipe Recadell, D. Francisco García Arnús, D. Nemesio Martín Hernández, D. Felipe de Acuña Díez, D. Enrique Alonso Cuevillas y D. Enrique de la Rocha Brea.

Segundo grupo, D. Jesús Lago Lago-Hernández.

Artillería.

SEGOVIA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Julián Cabeza Gómez, D. Victoriano Iglesia María, D. Alfredo Gutiérrez López, D. Fernando Blasco Torino, D. Francisco Ballester Estellés, D. Juan Sangrán González, D. Luis Méndez Hyde, D. José Pardo, D. Alfonso López Echevarría, D. Joaquín Ortiz Río, D. Natalio Cortés Pujol, D. Emilio Lledo Muñoz, D. Roque Reig Valerino, D. Vicente García Figueras, D. José Burgos Carrillo, D. Ricardo Saavedra Verdierre, don Eduardo Pintado Martín, D. Francisco López Gatell, D. Julio Abella Vigil, D. Mariano Moreno Guerra, D. Juan San Miguel Rasilla y D. Buenaventura Herrero Rebull.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Luis Moreno Sánchez, D. José Luis Andújar, don Virgilio Rodríguez Ibarri, D. Pedro Arión Palacios, D. Emilio Santillán San Juan, don Juan Martínez Pisón, D. Cayetano Pung Alonso, D. Fernando Bertrán de Lis, D. Eugenio Carrillo Durán, D. Alfredo Lavir Calderón, D. Natalio Grande Fernández, D. Fernando López Albaladejo, D. José Saavedra Núñez, D. Luis Fernández Pinedo, D. Federico Galvis Morphy, D. Manuel Alvarez Campaña, D. Rafael Muñoz Lorente, D. Luis Alfonso Ariño, D. Plácido Alvarez Tejera, D. Carlos Romero Duelo, D. Ildelfonso Pacheco Quintanilla, D. Francisco Martínez Núñez y D. Bonifacio Rodríguez Arango.

Aprobaron el ejercicio práctico: D. José Fraguas Fernández, D. José Quintana Morquecho, D. Gonzalo García Blanes, D. Jesús Baus Picazo, D. Lorenzo Ayala Solano y don Julio Ramos Hermoso.

SEGOVIA. (Martes, noche.) Aprobados en cuarto ejercicio teórico: Don José Guevara Lezaur, D. Alfonso Turo Castro, D. Fernando Lecea Griñaba, don José Gómez López, D. Luis Sánchez Cantón, D. Rafael Martínez Azcoitia, D. Antonio Cepas López, D. Alejandro García Vega, don José Suárez Inclán, D. Teodomiro Salto, don Joaquín Ortiz Gómez y D. Antonio Fernández Fontela.

En el ejercicio práctico: Don Ángel García Gimés, D. José San Miguel Vega, D. Francisco Puertas Gallardo, D. Ángel Sodare Contreras, D. Salvador Riera, D. César Llamas Toro, D. José Riera Aixa, D. Emilio Andrés, D. Damian Cordecher, D. Carlos Llorell, D. Manuel Gamba, D. Isidro Anchóriz, D. José Arcos Cuadra, D. Fernando Olera, D. José Farera Forero, D. Mario Méndez Vigo y D. Juan Salto García.

Aprobó el tercer ejercicio teórico D. Jenaro Muñoz González.

Intendencia.

AVILA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Antonio Fernández Hidalgo, D. Salvador Lechuga Martín, D. Javier Lagos Sánchez, D. Adolfo Bonet Roig, D. Ángel Alonso Vetaes, D. Pio Riós Bayona, D. Ángel Hernández Castillo, D. José Torres Méndez, D. Aparicio García Benito, D. Luis Guerras Uarade, D. Luis García Bautista, D. José Gallego González, D. José Caro Carrada, don José Caturia White, D. Arturo Ubago Torren, D. Fernando Ozalla Menéndez, D. Ildelfonso Aguado González, D. Federico Santa Ana Rosa, D. Luis Barrio Mayo, D. Vicente García Matarredona, D. Rogelio Madariaga Pérez, D. Pablo García Hernández, D. Galo López y López, D. Luis Rico Cañeque, don Santiago Alonso Sáez, D. Rafael Navarro Nieto, D. Rigoberto Fajardo Mas, D. Alejandro Escribano Culebras, D. José Tamames Martín y D. Manuel García Muñoz.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. Enrique Pezzi Hernández, D. José Córdoba Aguirre y Gaviria, D. Jesús Montes López, D. Da-

niel González Urrutía, D. César Hernández Martín, D. Rafael García Ledesma, D. Antonio Felnuell Castell, D. Andrés Criado Molina, D. Ramón Vignote Pérez y D. Antonio Fernández Hidalgo.

Aprobados en el tercer ejercicio: D. Pedro Martínez Coll, D. Benito Caro Abril, D. Arturo Santamarina Sánchez, D. Juan Solano Alvarez, D. Lucas Lorduy Massot, D. Agustín Clar Escalás, D. Pascual Fernández Hernández, D. Regino González Martín, D. Rafael Garnica Jiménez, D. Faustino Gómez Gómez, D. Manuel Cardona González, D. Manuel Blanco Torrejón, D. Leopoldo Gómez Lengarran, D. Eloy Marín Villanueva, D. José Peña Martiza, D. Miguel Romero Macías, D. Pascual García Santander, D. Rafael Lluvias Herrero y D. Eusebio Vadillo San Román.

Aprobados en el cuarto ejercicio teórico: D. Luis Leoz Ortiz, D. Antonio García López, D. Teodoro Muñoz Gutiérrez, D. Pablo Muñoz Llorente y D. Carlos Lamarque Gremes.

AVILA. (Martes, noche.) En los exámenes de ingreso en esta Academia han aprobado el cuarto ejercicio práctico: D. Eugenio Gómez Pellicer, D. Clemente Diego Gómez, D. Mariano Clavero Ricil, don Santiago Díaz Traiter, D. Antonio González García, D. Francisco Pérez Ortiz, D. Bartolomé Bemasar Salva, D. Nicolás Enaso Amat, D. Cristino Robles Sanz, D. Eugenio Trambard Pérez, D. Vicente Calafell Llinas, don Juan Laorden García, D. Constantino Laorden, D. José Feliú Cardona y D. Julián Alvarez Suárez.

Caballería.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Han sido aprobados en segundo ejercicio: D. Antonio Sanz García, D. Luis Sirera, D. Juan Ruiz Almirón, D. José Fernández Vialta, D. Manuel Trejo y D. José Liñán.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: D. Juan Gutiérrez Matheu, D. Claudio Domingo, D. José Carravilla, D. Luis Arizón y D. Ramón Carvajal.

Aprobaron el práctico: D. Alfonso Mediavilla, D. Carlos Ferris, D. Francisco Subiza, D. Rafael Martínez Pisón y D. Rodrigo Conde Díez.

Aprobó el quinto: D. César Guillén.

Mañana practicarán el primero: D. Alejandro Gálvez, D. Alejandro Mediavilla, D. Antonio Antón Palacios, D. Francisco Sánchez Aguilu, D. Federico Martínez Sola, D. Juan Valdés, D. Juan Mariano Blázquez, D. José Silva, D. Luis Alfonso Ariño, D. Leopoldo Gómez Segura, D. Luis Madariaga, D. Leocadio Ramírez López, D. Luis López Letana, D. Manuel Sánchez Ocaña, D. Ricardo Pérez Gómez, D. Teodomiro Herreros Román y D. León Ricardo Arenas.

EN EL RETIRO La fiesta de caridad del jueves. El homenaje a Sr. García Molinas, convertido por iniciativa de éste en fiesta de caridad, y que ha de celebrarse en el Ideal Retiro mañana, jueves, de seis de la tarde a ocho de la noche, promete resultar un acto brillantísimo.

Se trata de algo más que una fiesta para pasar unas horas agradablemente, pues en la rotunda del Ideal Retiro, a la hora del «lunch», pronunciarán discursos sobre el problema de Madrid y su vida municipal personalidades de gran relieve en la política. También tomarán parte en la fiesta representaciones de varias Sociedades importantes de Madrid.

Se anuncia que asistirán prohombres de distintos partidos políticos, los cuales, probablemente, prescindiendo de sus encontradas significaciones, harán uso de la palabra en pro del pueblo de Madrid. Son muchas las papeletas vendidas, y por los pedidos de ellas se sabe que concurrirán distinguidísimas damas. Durante el «lunch» amenizará la fiesta una banda de música.

El traje será el de paseo. Hoy y mañana se seguirán expendiendo tarjetas a 5 pesetas en los locales siguientes: Ideal Room, Alcalá, 17; Casa Thomas, Sevilla, 3; Rodríguez, Arenal, 18; Moreno, Mayor, 21; Las Heras, Arenal, 19 y 21; Arenal, 4, restaurant; Pescadería de Gilgado, plaza del Carmen; Julián Planas, Victoria, 2; Manuel Casado, El Sanatorio; Segundo López, Petit Fornos; Perfumería Urquiola, Mayor, 1; Sanjaume, Horno de la Mata, 15; Librería Fe, Puerta del Sol, 15; Ángel Dafaucé, Paz, 1; Café de Francia, Victoria, 6 y 8; Hermanos San Miguel, Corredera, 15 y 17; Eleuterio Martínez, Luna, 11; El Leónés, Serrano, 56; Antonio Pérez, Veneras, 1 y 3; y Fermín López, Jacometrezo, 78.

EN LOS MINISTERIOS INSTRUCCION PUBLICA. Ha visitado el señor ministro de Instrucción pública una Comisión, formada por profesores y profesoras de Escuelas Normales, y como no se hallaba en su despacho, presentaron una instancia pidiendo se rectifique el escalafón de 1.º de enero de 1910 en varios extremos, a fin de que resulte formado con arreglo a la mayor antigüedad en la mayor categoría.

Primera enseñanza. Se nombra maestro en propiedad de Llinás del Vallés (Barcelona) a D. Ramón Otón Blanch. Idem de la de Castellvell y Vilax (Barcelona) a D. Camilo Salsench. Se concede a la maestra de Pego (Alicante), doña Milagro Ubeda, una licencia de quince días para asuntos propios. Se asciende a la categoría de 1.500 pesetas a D. José Ruiz Aparicio, auxiliar de la Sección administrativa de Cuenca.

Se declara cesante, a su instancia, al oficial de la Sección administrativa de Ayala, D. Ángel Martínez, anunciándose la vacante para su provisión en concurso de traslado. Se concede un mes de licencia a D. Juan José Hernández, jefe de la Sección administrativa de Valladolid.

Escuelas Normales. Se nombran auxiliares de Sección de Ciencias: De la Normal de Tarragona, a doña María Antonina del Diestro. De la de Avila, a doña Ambrosia Concepción Majano. De la de Cáceres, a doña Magdalena Sabaté. De la de Navarra, a doña Bonifacia Jesu-sa Ibarreche. De la de Huesca, a doña Lucía Vallet de Montano. De la de Teruel, a doña Ana Valladolid.

De la de Ciudad Real, a doña María del Amparo Irueste. De la de Sevilla, a doña María de los Dolores Gómez. De la de Badajoz, a doña Carmen García Moreno. De la de Logroño, a D. Ramón Bajo. Idem de Sección de Letras: De la Normal de Tarragona, a doña Ana Canalias. De la de Sevilla, a doña María Pura de la C. Chamorro. De la de Cádiz, a doña Carmen García de Castro.

De la de Logroño, a doña Aurelia Gutiérrez Blanchard. De la de Zaragoza, a doña María Antonia Cebrían. De la de Valladolid, a D. Epifanio Benito Cesteros; y De la de Toledo, a D. Emilio Sanz.

Universidades. Se nombra director de Clínicas de la Facultad de Medicina de la Universidad Central al catedrático D. Luis Guedea y Calvo.

FOMENTO. El Sr. Gasset ha manifestado esta mañana a los periodistas que es totalmente inexacto, como se ha dicho, que haya hecho combinación alguna de personal con motivo de las vacantes destinadas a la amortización, según la ley de Presupuestos. Esto—agregó el señor ministro—no quiere decir que no se lleve a efecto tal combinación cuando así lo requieran los servicios conforme a las disposiciones vigentes. Para ello consultará con el ministro de Hacienda, creyendo el Sr. Gasset que cuando llegue el caso no tropezará con dificultades.

El director de Comercio, Sr. D'Angelo, nos ha dicho que esta mañana asistió a la reunión celebrada en la Academia de la Historia por el Comité de la Exposición y Congreso del cuarto centenario del descubrimiento del

Océano Pacífico que ha de celebrarse en Sevilla. Se acordó que la Exposición se inaugure el 25 de noviembre y la sesión preparatoria del Congreso tenga lugar el día 2 de diciembre para clausurarle el 8 del mismo mes. El ministro de Estado ha invitado a todos los Gobiernos para que concurren a la Exposición, como también a personalidades que posean documentos y datos ó algo relacionado con el descubrimiento del Pacífico. La Casa Real, la de Alba y el marqués de Cerralbo darán un buen contingente a la Exposición.

El Comité hispanoamericano ha sido autorizado para llevar a cabo en la Lonja de Sevilla, donde ha de verificarse la Exposición, las obras que estime convenientes. El director de Obras públicas, Sr. Zorita, ha telegrafado al Sr. Gasset, dándole cuenta de la visita girada a distintos puntos de la cuenca del Segura. Dice que la agitación entre aquellos huertanos es grande. El señor Zorita, aconsejado por el ministro de Fomento, recomendará calma, y que esperen a que terminada la visita del director de Obras públicas se dicte una solución definitiva del pleito que tienen entre manos. Así lo prometieron los huertanos. El viernes próximo se celebrará Consejo de ministros para someter a su deliberación los proyectos del actual ministro de Fomento. En la conferencia que celebró ayer el señor Gasset con el ministro de Hacienda, trataron ambos de los referidos proyectos, encontrando el de Fomento a su compañero el señor Suárez Inclán dispuesto a facilitarle su obra por los medios que estén a su alcance.

TURISMO

Un nuevo ferrocarril eléctrico en Suiza. La semana pasada el Presidente de la República Helvética ha inaugurado la nueva línea férrea, de tracción eléctrica, que une la cuenca del Aar con el valle del Ródano, atravesando los Alpes Berneses y saliendo de Spiez, bonita y pequeña villa que se alza a orillas del lago de Thoune para ir hasta Brigne, donde comienza el túnel del Simplón, que permite al viajero llegar a los lagos italianos y a las ricas llanuras lombardas. La cadena de los Alpes Berneses, justamente renombrada por sus inmensos glaciales, había sido siempre considerada como una barrera infranqueable; pero hoy, el límite de lo imposible está cada vez más lejos, y de nuevo la tenacidad de los hombres ha vencido a las fuerzas naturales. En 1906 se empezó a horadar la montaña. Han sido precisos siete años de labor continua para terminar la línea, que sólo tiene 70 kilómetros.

Las dificultades más grandes se encontraron en el horadamiento del túnel de Loetschberg, que mide 14 kilómetros. En todo el trayecto hay una serie de prodigiosos trabajos de ingeniería, como túneles helicoidales, viaductos, como el que atraviesa el valle del Kander, puentes que franquean los más profundos torrentes, etc. Esta línea, que permite al turista atravesar cómodamente en dos horas una parte de Suiza, cosa que hasta hoy sólo podían hacer los pastores y algunos alpinistas intrépidos, es ciertamente una de las más pintorescas de la Confederación Helvética. Hay que añadir a las bellezas de los panoramas que se desarrollan ante los ojos de los viajeros, la comodidad del viaje, que es hecho en elegantes coches-salones de anchas balaustradas, que no ensucian jamás el humo de la locomotora, porque, como ya hemos dicho, la tracción es eléctrica. Este maravilloso viaje será uno de los que harán aquellos de nuestros lectores que se inscriban en la «Excursión a las montañas y glaciales de Suiza y Saboya» que organizamos para el 2 del próximo agosto. Después de haber admirado el Mont Blanc en Chamoix y la orgullosa cima del Cervino en Zermath, partirán para Brigne, estación de arranque del nuevo ferrocarril eléctrico, é irán a las orillas del lago de Thoune y a Interlaken, desde donde subirán a la Jungfrau en funicular, alcanzando sin fatiga una altura de 3.457 metros. Los lectores que deseen enterarse de las condiciones de este viaje magnífico, pueden pedirlos, así como el programa ilustrado, a nuestros Servicios de turismo, Arenal, 1, Madrid.

Enrique Valentí. Compra papeletas del Monte de Piedad que convengan. Carretas, 35 (portal Joyería). Frente Correos.

Festejos populares Chamberí.

En el local de la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se han reunido, bajo la presidencia del teniente de alcalde D. Andrés Aragón, gran número de comerciantes, industriales y vecinos, acordando celebrar la verbena anual de la Virgen del Carmen. El entusiasmo entre los reunidos fue grande, estando dispuestos a contribuir y haciendo que todo el vecindario les ayude para que los festejos resulten como en años anteriores. Se acordó nombrar presidentes de honor a D. Santiago Alba; D. Eduardo Vincenti, alcalde primero; D. Andrés Aragón, teniente de alcalde, y demás concejales del distrito. Se nombró una Comisión organizadora compuesta por D. Fulgencio de Miguel, presidente; tesorero, D. Luis Millán; vocales, los Sres. D. Julio Revuelta, D. Jesús García, D. Francisco Fernández, D. Antonio Lledó, D. Nicolás Díaz y D. Francisco Almuzara, secretario, D. Joaquín Martínez.

Hernandez. Montera, 19.

Cincuenta por ciento rebaja en todos los géneros. Trajes y abrigos, 70 por 100.

BISCUIT GLACÉ

Y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas. Refreshcos espumosos. Legítimo chantilly en platos, cajitas y pasteles. Yoghourti, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

FONDOS PÚBLICOS

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamientos de Madrid, Bancos y Sociedades, and Despues de la hora oficial, en el correo, últimos cambios.

El asesinato del Sr. Jalón

Declara María Luisa.

María Luisa amplió ayer mañana su declaración ante el Juzgado militar. Parece que María Luisa se ratificó en cuanto había dicho en su anterior declaración. Se la hicieron algunas preguntas sobre lo dicho por Buch, y María Luisa insistió en que cuando ocurrió el suceso estaba paseando con los niños.

Reconoció el martillo que figura como pieza de convicción, asegurando que con él dio su padre el primer golpe a Jalón. También le fue presentado a María Luisa el libro de notas encontrado en la mesilla de noche del capitán Sánchez, reconociendo como de éste la letra con que estaban apuntadas allí las señas de D. Rodrigo García Jalón, aunque había tratado de desfigurarla.

En Auditoría militar.

Desde la Cárcel de Mujeres, los Sres. Bernard y Cillanueva se trasladaron a la Auditoría militar, conferenciando con el auditor durante media hora.

Parece que en esta conferencia se dió cuenta de alguna diligencia importante, llevada recientemente a cabo.

En Capitanía general.

Desde la Auditoría marchó el Juzgado a Capitanía general, donde permaneció más tiempo que el de costumbre.

Detalles de la declaración de ayer de María Luisa.

Comprendiendo que, a pesar de que el Juzgado militar negaba importancia a la declaración de María Luisa, esta diligencia llevada ayer a cabo tuvo verdadero interés, hemos recogido algunos datos de persona que nos merece entero crédito y podemos ampliar con ellos nuestra información.

Ya hemos dicho que reconoció el martillo como el arma de que se sirvió Sánchez para matar a Jalón, y el bastón de hierro de que tanto se ha hablado, con el que después del primer martillazo le dió varios golpes en el pecho.

El dinero y las alhajas de Jalón.

Nos aseguraron que María Luisa declaró ayer que lo primero que hizo Sánchez cuando vio muerto a Jalón fue registrarle los bolsillos, apoderándose de 400 pesetas en billetes y la célebre ficha de 5.000.

Se apoderó de las sortijas y el alfiler de corbata, y María Luisa se encargó de venderlos; parece que fuera de Madrid para no dejar rastro alguno del delito.

La lección de los enmascarados.

María Luisa ha afirmado rotundamente que la novela de los enmascarados, a que se refirió en sus declaraciones primeras, se la había hecho aprender a ella y a Manolita. En María Luisa tenía el capitán toda su confianza, y como sabía que era muy lista, no hizo hincapié en que aprendiera bien sus indicaciones; pero cuando se vio envuelto en el proceso temió que Manolita lo contara todo y hasta que dijera que su padre la había exigido que declarara que unos hombres enmascarados fueron los asesinos de Jalón.

Varias veces le repitió a ambas lo que tenían que decir en caso de que algún día se descubriera el crimen.

María Luisa, abatida.

Ayer estaba María Luisa abatidísima. Se ha debido enterar por los periódicos de que se la supone coautora del crimen, y cuando compareció ante el juez lo primero que dijo fue que había pasado una terrible noche. Hace días que ni duerme ni descansa, y no hace más que llorar.

El cuarto de las cabras.

En su último interrogatorio parece que dijo María que el cadáver de Jalón fué conducido directamente al cuarto llamado de las cabras, sin pasar por otra habitación de la casa.

Allí se encerró Sánchez después, procediendo a su desentieramiento.

Los restos de Jalón.

Parece que los restos que faltan del cadáver de Jalón tiene ya la certeza el Juzgado de que el capitán los sacó durante las dos ó tres noches que salió embozado en su capa, depositándolos, ó quizá enterrándolos en distintos sitios, y no continuó haciendo esta operación porque el estado de descomposición del cadáver podía denunciar su crimen, y entonces debió pensar en el doble tabique, donde depositó el esqueleto, arrojando por el inodoro lo que suponía que no quedaría en la atarjea, porque se lo comerían las ratas.

La labor de hoy.

El Juzgado militar estuvo esta mañana en Prisiones militares. Examinó detenidamente las ropas de Jalón que constan como piezas de convicción, y las cuales es necesario cuidar de forma que no se destruyan ó deformen por la putrefacción. En esta labor empleó el Juzgado toda la mañana, haciendo constar en el sumario las nuevas observaciones hechas.

Por la tarde no tenía el propósito de hacer el Juzgado ninguna nueva diligencia. Parece que esto se acaba. El Juzgado militar ha empezado a hacer el resumen de lo actuado.

Esto se hace para ganar tiempo, pues falta todavía la práctica de algunas diligencias que están pendientes del informe de los médicos sobre ciertas ropas y restos que quedan por reconocer. Una vez terminado el sumario, se elevará a plenario. El Ayuntamiento es un resumen que se hace para el acto del Consejo de guerra.

UNA BODA

A las once de esta mañana se ha verificado en la Iglesia parroquial de la Concepción el enlace de la bella señorita doña María Cristina Gómez Lanchó y Urraca con el distinguido joven D. Buenaventura Matesanz.

Apadrinarán al nuevo matrimonio la madre de la novia, doña Concepción Urraca de Gómez Lanchó y nuestro querido amigo y tío

de la desposada D. Juan Ferrandis, siendo testigos los Sres. D. José Manuel Maldonado, D. Valentín de Diego, D. Francisco Montejó, D. Ricardo Magasán, D. Pedro de León y D. José Alonso de Celada, bendiciendo la unión el coadjutor D. Juan Ochoa.

La concurrencia, que fué muy numerosa, admiró la magnífica ornamentación de la iglesia, hecha con flores naturales y profusa iluminación, y después de almorzar en un elegante restaurant, despidió a los recién casados para sus posesiones de Collado Mediano. Hacemos votos por la eterna felicidad de la joven pareja.

Sr. Dida y premiosa

Es la cooperación que presta el cajón abierto al propietario de un comercio; como que no hace más que proporcionarle disgustos y pérdida de dinero y de tiempo.

Desterrar el cajón abierto, adoptando la Registradora «National», Preciados, 11, es la medida de más sana previsión que puede adoptar el dueño de un comercio.

A todos los que viajan

interesa conocer nuestro SEGURO DE ACCIDENTES FERROVIARIOS, completamente gratuito. Pedir detalles a nuestra Administración: apartado de Correos 105. Madrid.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Telégrafos que ha sido nombrado para servir interinamente las estaciones balnearias siguientes:

Para Borines, el oficial cuarto D. Gregorio López Pantoja; Caldeas de Tui, oficial quinto D. Víctor Faura; Fitero, oficial tercero D. Antonio Garza; La Hermida, oficial segundo D. Mariano López Manzanedo; La Toja, oficial tercero D. Manuel S. Lema; Ontaneda, oficial primero D. Domingo de Guzmán Henares; Puente Viego, D. Francisco Esteban Carnero; Sobrón, D. Ambrosio Reveldería; Uburuaga, oficial primero D. Facundo Valverde; Zaldivar, D. Enrique Cormanzena; Mondariz, oficial segundo don Antonio Mena.

Jubilación.

Por cumplir la edad reglamentaria ha sido jubilado el director de Sección de primera clase D. Juan Bautista Calvo Rubio y Moral.

Ingreso.

Ha ingresado la auxiliar de tercera clase doña Julia Lorenzo y Llorente, siendo destinada a Valladolid.

Ascenso.

Ha sido promovido al empleo de oficial tercero de la escala de Ultramar D. José del Castillo y Pez.

Nombramiento.

Con fecha 21 de junio último ha sido nombrado aspirante de Contabilidad y Ocinas, con carácter interino, D. Andrés del Rio.

Carteros y peatones.

Ha publicado la «Gaceta» los nombramientos de carteros y peatones hechos por la Dirección general en 20 de junio anterior, a propuesta de Guerra.

El plazo de posesión de estos subalternos termina el 3 de agosto, ó quince días después, si aquellos justifican la causa del retraso.

Locales para estafetas.

Por la Dirección general han sido aprobados los contratos provisionales de arriendo de locales para estafetas, destinados al servicio de Correos, en las poblaciones siguientes:

Berga (Barcelona). Rota (Cádiz). Ribadavia (Orense). Lora del Río (Sevilla). Mota del Marqués (Valladolid). Fonsagrada (Lugo). Cullar de Baza (Granada). Alcalá de Chisvert (Castellón). Sorbas (Almería). Bailén (Jaén). Alburquerque (Badajoz). Santoña (Santander). Amurrio (Alava). Algemesi (Valencia). Baltanás (Palencia). Potes (Santander). La Roda (Albacete). Sarría (Lugo). Martos (Jaén). Nerja (Málaga). Fuenteovejuna (Córdoba). Nava del Rey (Valladolid). Puebla de Alcoer (Badajoz). Lebrija (Sevilla) y Motilla del Palancar (Cuenca).

Publicaciones de actualidad

DE FELIPE TRIGO LOS ABISMOS. Novela nueva, 3,50 ptas.

EL YELMO ROTO. Novela por Joaquín Argamasilla de la Cerda. Prólogo de D. Ramón del Valle Inclán, 3,50 pesetas. RENACIMIENTO. Pontejeos, 3. Madrid.

EL PRECIO DEL PAN

El alcalde, Sr. Vincenti, ha reunido en su despacho a la Junta consultiva para la regulación del precio del pan.

Los concurrentes expresaron por ello y unánimemente su satisfacción, y expusieron su deseo de que la Junta siga funcionando normal y periódicamente para que llene los fines a que fué creada y determine de una manera automática el alza ó la baja del precio del artículo, pronunciándose por la petición al Gobierno de la baja temporal de los derechos arancelarios, mientras duran las circunstancias actuales de escasez y carestía del trigo. Pero habiendo hecho observar el alcalde la inoportunidad del momento, por haberse empezado ya la recolección, se continuó en esperar a conocer su resultado, para evitar la adopción de medidas pasajeras.

Visto que los precios de las harinas oscilan entre 43 y 44 pesetas el quintal métrico, la alcaldía ha dispuesto que los precios del pan, sujeto a regulación sean el de 44 céntimos para las piezas de a kilo ó mayores, y el de 40 para el kilo de pan elaborado en librerías, ó sea el de 23 céntimos cada una de éstas, que pesa medio kilo; precios que, por espontáneo acuerdo de los tahoneros, vienen rigiendo desde el 11 del pasado mes de junio.

LA CAUSA DEL REGICIDIO

Sancho Alegre condenado a muerte

La Sección tercera de lo criminal de la Audiencia, constituida en Sala especial para conocer de la causa seguida a Sancho Alegre por el atentado de que fué objeto S. M. el Rey, ha pronunciado sentencia, en la que se condena a Sancho Alegre a la pena de muerte, por considerarle autor de un delito de regicidio frustrado, con las agravantes de premeditación y alevosía.

En el noveno considerando de la sentencia se desestima como eximente y atenuante la epilepsia sufrida por Sancho, que fué alegada por su defensor como circunstancia, primero de exención y en forma alternativa de atenuación de su responsabilidad.

El considerando en que se desestima dicha circunstancia, dice así:

«Considerando que sentado como probado en el décimo resultando de este fallo por la apreciación en conciencia de las pruebas pericial, testifical y documental, practicadas en el acto del juicio, que el procesado, a pesar de la afección epiléptica relacionada, no ejecutó el hecho delictivo bajo la acción de ataque alguno, y que ni antes, durante, ni después del día 13 de abril último ha tenido perturbadas sus facultades mentales, no ofrece duda que Sancho Alegre es criminalmente responsable con arreglo a nuestro Código del delito cometido, y que procede desestimar la circunstancia de locura que su defensa alega, en primer lugar como eximente, y en segundo lugar como atenuante calificadísima, por no haber hecho real en que fundarla, y por no existir entre la razón y la locura estado medio del orden legal.»

En otros de sus considerandos razona la existencia de las agravantes de premeditación, considerando que no es inherente al delito de regicidio y de la alevosía, fundándola en la forma en que tuvo lugar la agresión.

A las doce y media de la mañana la sentencia fué leída por el magistrado ponente en la causa, Sr. Martínez Marín, y publicada por la Sala.

LA SEMANA MEDICA

Sociedad laringológica.

Cada vez más prácticas e interesantes son las sesiones que celebra esta Sociedad. En la reunión del lunes pasado, última del presente curso, presentó un enfermo de oscuró diagnóstico el doctor Horcasitas, explayando con este motivo una bonita comunicación.

Después el doctor García Vicente dió a conocer sus observaciones sobre inspección auditiva en el personal de los Ferrocarriles del Norte, de las cuales dedujo conclusiones muy acertadas y de gran trascendencia.

El doctor Jiménez Encinas se ocupó también de dos casos clínicos interesantes, y el doctor Botella dió a conocer las primicias de un procedimiento operatorio de cornetes, original suyo, que ha de vulgarizarse sobremedida por su sencillez y positivos resultados.

El simpático especialista, que da siempre un sello de novedad a todo lo suyo, fué muy felicitado por sus compañeros.

Otro nuevo académico.

Además del ilustre doctor Llorente, la Real de Medicina eligió días pasados como académico de número a otra distinguidísima figura de la Medicina española, al doctor Mollá, catedrático de Clínica quirúrgica de San Carlos y especialista reputado en las afecciones de las vías urinarias, a quien enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

Bibliografía. Ya se ha publicado la primera parte del libro del doctor Verdes Montenegro, titulado «Lo que se debe hacer y lo que no se debe hacer con un tuberculoso», del que hablamos en una de nuestras pasadas crónicas.

Una dimisión.

El doctor Villegas Bermúdez de Castro nos ruega demos publicidad a las siguientes manifestaciones.

«1.ª Que por divergencias de criterio con la orientación seguida por la Liga Popular contra la Tuberculosis presentó privadamente hace algún tiempo la dimisión del cargo de secretario que venía ostentando en dicha institución.

2.ª Que contando entre los elementos de la Liga Popular contra la Tuberculosis algunos amigos queridísimos, hubiera deseado no verse obligado a publicar esta dimisión; pero ahora, por circunstancias que en nada perjudican a la honorabilidad de las dignísimas personas que constituyen su Junta directiva, juzga oportuno hacer público su consentimiento, ya que se trata de una institución asociada a intereses generales, y cree preciso que su actitud no quede en ambigüedad con respecto a nadie.»

CASA DE LA VILLA

Tetuán-Madrid.

El Sr. Vincenti ha recibido el siguiente telegrama:

«Alcalde Madrid.—Cumplo gustoso el encargo de transmitir a V. E. el siguiente acuerdo de la Junta de servicios locales, al celebrarse hoy primera sesión, después de la inaugural; esta Junta, embrión de futuro Municipio de la capital de la zona del protectorado español de Marruecos, acordó, por unánime voto de sus miembros europeos, musulmanes e israelitas, dirigirse al Ayuntamiento de la capital de España para enviar al pueblo de Madrid, con su cordial saludo, la expresión de sus votos más sinceros por el progreso de la villa y corte. —El baja. Amel Torres.— El consul, Viguri.»

La contestación del alcalde de Madrid dice así:

«Amel Torres, baja, y Viguri, consul de España.—En representación Ayuntamiento y pueblo de Madrid, agradezco alta consideración y prueba de afecto que demuestra cordial saludo esa Junta de servicios locales Tetuán, testimoniando esta alcaidía sincero y entusiasta deseo de prosperidad de esa hermosa ciudad y su zona, bajo influencia generosa de España.—Alcalde de Madrid, Eduardo Vincenti.»

La colonia escolar. «Alcalde de Madrid.—Colonia escolar ingresó sin novedad en Sanatorio, acompañada del concejal Sr. Sáiz, que salió a su encuentro. Niños envían testimonio gratitud Ayuntamiento.—Novoa.»

Oposiciones de clarinete. Se convocó a oposición para cubrir una plaza de clarinete de primera clase, con cinco pesetas de jornal diario, en la Banda municipal.

Las instancias se dirigirán al alcalde presidente, acompañadas de los documentos que se detallan en el anuncio fijado en el tablón de edictos de la primera Casa Consistorial, desde el 7 del presente al 7 del próximo mes de agosto.

Los ejercicios tendrán lugar el día 13 del mismo mes, a las diez de la mañana, y en el sitio que se anunciará oportunamente, ejecutando los aspirantes (cada uno de los cuales deberá presentarse con su acompañante al piano), como obra de estudio, el segundo y tercer tiempo *adagio ma non troppo y allegro (rondó) del concierto para clarinete op. 73 de Weber; Edición Breitkopf,* con acompañamiento de piano, y una obra de repente que el Tribunal designará en el acto del ejercicio.

Para bilis y estrefimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

Contestación a una queja

Madrid 8 de julio de 1913.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy distinguido señor mío: Como presidente de la Sociedad La Victoria, le ruego muy encarecidamente, en nombre del Consejo de la misma, trate de desvirtuar el alcance y la gravedad que encierra para los intereses de la referida Sociedad el suelto publicado anoche en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el título de «Queja atendible», y que se refiere muy directamente a la referida entidad, que presido.

Indudablemente ha debido de haber error en lo que se dice. Me fundo para creerlo así en las exageradas é infundadas quejas insertas en el referido diario por los vecinos colindantes a nuestra fábrica. No existe, que sepamos, hasta ahora más que una sola queja, y ésta es de un sólo vecino, y está la referida tan desprovista de fundamento, que bastará le digamos que ella fué el motivo para que se practicara una información minuciosa por el Ayuntamiento, cuyos resultados fueron altamente favorables para que se nos otorgara la licencia de apertura. Informes tan favorables proceden del señor ingeniero y arquitecto municipal y del Laboratorio Químico, amén de los del señor teniente alcalde, D. Andrés Aragón.

Hay un dato que he de ponerle a usted de manifiesto, y éste es el de que existía la fábrica de licores años ha en el mismo domicilio de ahora y colindante con la casa que habitaba y habita ese señor, y entonces no hubo queja alguna de ese señor, hasta ahora, que se nos ha ocurrido fabricar las inofensivas pastas para sopas. No nos explicamos estas malquerencias; pero lo cierto es que en el entretanto tenemos las industrias paralizadas, obligando al paro forzoso a 50 obreros y privados de surtir más de 400 establecimientos del referido producto, de tanto consumo.

Por todo lo cual le ruego nuevamente, y por ello le quedaremos profundamente reconocidos, publique en tan digno diario una contrapropuesta a esa noticia, que tanto lesiona nuestros intereses.

Le saluda muy cordialmente y le reitera su amistad más sincera su afectísimo seguro servidor q. s. m. b.—Francisco Llorente.

Monumento a Saavedra

Antayer tarde se reunió en el local del Centro Comercial Hispanomarroquí el Comité que entiende en la erección de un monumento al sabio ingeniero y africanista D. Eduardo Saavedra, que por espacio de ocho años fué el primer presidente que ha tenido el expresado Centro.

La reunión fué presidida por el general Polavieja, asistiendo los Sres. Azcárate, Ortega Morejón, Torroja, Inchaurrardeta, Martín Peñaró y Corbella, y después de examinar el contrato y el proyecto de monumento presentado por el escultor D. Julio Antonio, resolviéndose, por unanimidad, aceptar ya y otro, con la condición de que debe estar terminado el 31 de diciembre del presente año.

Asimismo se acordó que cuanto antes se haga el acto de la colocación de la primera piedra, que se verificará en Tarragona, la ciudad natal del Sr. Saavedra, y exponer el proyecto del monumento en el estudio del escultor, Principe de Vergara, 26, con objeto de que puedan visitarlo y apreciarlo todas aquellas personas que se hayan interesado en la realización de esta obra de gratitud y de admiración, ídema por los Centros comerciales hispanomarroquíes en honor del insigne polígrafo, que, por sus profundos conocimientos en las Matemáticas, en la Arqueología, en la Historia, en la Literatura y otras ramas del saber humano, fué una verdadera gloria nacional, reconocida no sólo en España, sino en el extranjero, y que, con la singular clarividencia que le distinguió, columbró la transcendencia del problema africano para España, contribuyendo con su saber, con su palabra y con sus obras a la labor patriótica que iniciaron Costa, Coello, Carvajal, Azcárate y D. Gabriel Rodríguez en el gran movimiento de opinión formado al calor del histórico mitin celebrado en 1884, en el teatro de la Alhambra, sobre los asuntos de Marruecos.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Cómico.—En las representaciones siguientes al estreno ha obtenido un gran éxito la zarzuela cómica, nueva, en un acto, dividido en cuatro cuadros y una revista, libro de Antonio Ramos Martín, música de Rafael Calleja, titulada *El ama seca*, en la que se distinguen notablemente Loreto Prado y Enrique Chicote.

Próximamente se verificará el estreno de la imitación cómicolirésica de las obras de policías y ladrones, en dos actos, divididos en seis cuadros, original de los Sres. D. Antonio Paso y D. Joaquín Abati, música del maestro Alonso, titulada *Baldomero Puchón*.

Jardines del Buen Retiro.—De verdadero éxito puede calificarse el obtenido en la noche de su debut por la genial artista Mary Bruni.

Al presentarse en escena fué saludada con una estruendosa salva de aplausos, repitiéndose las ovaciones en cada uno de los números que cantó.

El público exigió con sus aplausos que Mary Bruni cantara más números de los anunciados, saliendo complacido de la labor de la simpática artista.

Mañana jueves debutarán Bacchuss et Meallan, bailarines cosmopolitas, que vienen precedidos de gran fama de los principales teatros del Extranjero.

El Pavalso.—Se ha reforzado el notable cuadro de variedades que actúa en este hermoso parque de recreos con los contratos de la bella cancionista La Yago, y de la notable pareja de bailes internacionales Bravo-Trujillo.

La Yago es una tonadillera interesante. Linda y gentil, se presenta al público espléndidamente vestida, cautivando la voluntad del espectador su artística desenvoltura y la gracia picaresca con que anima sus canciones.

La pareja Bravo-Trujillo es también admirable, y su trabajo meritorio obtiene, como justo premio, calurosísimas ovaciones.

Los Villasilv terminaron su contrato, despidiéndose del público, que les demostró su simpatía con nutridos aplausos, y Rafael Arcos, el graciosísimo y popular artista, consigue cada día mayor número de admiradores y más generales triunfos.

Benavente.—Acaba de estrenarse la delicada y preciosa película «El calvario de una princesa», que es verdaderamente interesante y bella, tanto por la presentación y asunto como por la ejecución.

El jueves se verificará el estreno de la famosa novela de Ponson de Terrail «La herencia de Cabestan», obra emocionante y un interés dramático extraordinario, que han reproducido en sus folletines los grandes periódicos de Europa.

El mismo día se empezará a proyectar la corrida de toros celebrada el 22 de junio en Palma de Mallorca, notable por los espadas que tomaron parte en ella y por los incidentes promovidos por los espectadores, que intentaron incendiar la Plaza.

Ideal Polistilo.—El sábado se inaugurará en este elegante salón-jardín las *hermesses* que ha organizado el Centro Aragonés para solaz y esparcimiento de la numerosa colonia aragonesa y del público en general.

El jardín ha sido profusamente adornado y lucirá espléndida iluminación eléctrica y farolillos a la veneciana.

Se instalará una gran tómbola, para la que han remitido valiosos regalos muchas personalidades.

La gente joven y de buen humor podrá rendir culto a Tersipcore, para lo cual quedará habilitada la gran pista del *skating*.

Caras bonitas, música, luz y alegría serán las notas dominantes en la serie de *hermesses* que preparan los simpáticos baturros.

NOTICIAS GENERALES

La Srta. Casilda Castellanos y Martínez, de diez y seis años de edad, natural de Logroño, ha obtenido por unanimidad el diploma de honor en el último Concurso á premios de piano, verificado en el Conservatorio. Interpretó, como obra de libre elección, la Toccata núm. 1 de Bach, y como obra de concurso el primer tiempo de la Sonata en dó menor op. 111 de Beethoven.

Rogamos a la persona que nos ha enviado por el correo interior 50 pesetas, y termina su carta diciendo «no firma por razones que su ilustración comprenderá fácilmente», tenga la bondad de pasar por nuestras oficinas centrales, Arenal, 1.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial. Dolor y Ardor de Estómago.—Jugo Winn.

Asistencias gratuitas prestadas durante el mes de junio último en el Hospital del Niño Jesús (Ronda de Vallecas): En las salas, 3.990; en las consultas, 7.710; curas realizadas, 2.613; recetas despachadas, 4.403.

El Patronato para construcción de edificios escolares en Madrid agradecerá a los propietarios de terrenos en las zonas Norte y Sur de la capital el envío de proposiciones de cesión ó venta de solares utilizables para aquel propósito. La cabida de cada solar debe ser, aproximadamente, de 2.000 metros, y las proposiciones se presentarán, en el plazo de ocho días, al presidente del referido Patronato, en el ministerio de Instrucción pública, con expresa designación del precio último por pie cuadrado.

Ha obtenido el título de licenciado en Derecho, con la nota de sobresaliente, el inteligente joven D. Manuel del Valle, hijo del magistrado del Tribunal Supremo del mismo nombre y apellido.

Felicidades al nuevo abogado y a su distinguida familia.

ALCANCE POLITICO

El señor ministro de Hacienda ha cedido ayer al Banco de España ocho millones de pesetas oro, una parte en monedas de 25 pesetas y otra en cheques.

A las nueve de la mañana marchó a La Granja el ministro de la Guerra, con objeto de despachar con el Rey y de informarle de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

El ministro de la Gobernación, hablando de la visita de inspección girada días pasados al Hospicio de Madrid por el director general de Administración local, aprovechó la ocasión para dedicar un elogio al Sr. Chaparrieta, pues dicha visita dio motivo á corregir deficiencias importantes.

«Este acto—añadió el Sr. Alba—no es una medida parcial, sino que responde á una campaña que se propone emprender este verano en todo lo que se refiere á Beneficencia, lo mismo en establecimientos oficiales que en fundaciones particulares.»

El ministro y el director general de Administración local girarán personalmente esas visitas de inspección, sin previo aviso, tanto en Madrid como en provincias, á fin de conocer cómo funcionan esos establecimientos, y comprobar las irregularidades que con tanta frecuencia se denuncian.

Por lo que se refiere á las fundaciones particulares, reconoce el Sr. Alba que en estos últimos tiempos han hecho mucho, tanto los conservadores como los liberales; pero hay un capital inmenso extendido por toda España, que es preciso encauzar. Así, pues, aunque se haya hecho mucha y buena labor, queda todavía bastante por hacer.

Además de las visitas indicadas, propone el ministro de la Gobernación enviar contables á dichas fundaciones, para comprobar el funcionamiento administrativo de aquéllas.

El Sr. Alba conferenció con el Presidente del Consejo, para informarle de varios asuntos de su ministerio.

Se encuentra guardando cama el Sr. Sol y Ortega.

El Presidente del Consejo marchó esta tarde á Guadalupe en automóvil, para recoger á su familia.

Mañana saldrá para San Sebastián el jefe del gabinete diplomático.

FIRMA DE GUERRA

Disponiendo el país á la reserva del inspector médico de segunda D. Constantino Fernández Guirrao.

Promoviendo á dicho empleo á D. Gregorio Ruiz y Sánchez.

Nombrando inspector de Sanidad Militar de la sexta región al inspector médico de segunda clase D. José Cabellos.

Idem para el mando del regimiento de Cazadores de Alfonso XII al coronel de Caballería D. José Chacón Pérez; para el del segundo establecimiento de Remonta, al de igual empleo y Arma D. Andrés Aguirre, y para el del batallón de Cazadores de Tarifa, á D. Nicomedes de la Iglesia.

ULTIMA HORA

¿Se trata de un crimen?
VALLADOLID. (Miércoles, tarde.) Se hacen comentarios por la desaparición de Felipe Monroy, empleado de Consumos, que prestaba sus servicios en la casilla próxima á la pradera en que se celebra la romería de San Isidro.
Este, el día 16 del pasado mes de mayo, se despidió de sus hijos y sus nietos, sin que nadie notase en él nada anormal.
Desde ese día no se ha vuelto á saber nada de Joaquín.
Se cree que se trata de un crimen, del que no ha quedado la menor huella.
Se espera que la Policía practique diligencias para esclarecer el hecho.

Toros en Pamplona

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) Buena tarde. En la plaza hay un lleno.
Mujeres hermosas presencian la corrida.
Preside el concejal D. Ricardo Arrávilaga.
En la corrida denominada de prueba se lidiaron cuatro toros de Alianza.
Machiquito, Gallo, Vázquez y Gaona son los encargados de la lidia.
Al hacer el despejo silba el público al Gallo y á Gaona.

PRIMERO
«Pasiego», colorado, pequeño y poco bravo. Toma cuatro puyazos y tumba tres veces á los piqueros.
Machiquito parecía con música y coloca un par pasado, uno bueno y otro caído.
Palmas.
Luego coge los trastos y muletea con valor, soltando un gran volapie que hace innecesaria la puntilla. Ovación.

SEGUNDO
«Tranquilo», colorado.
Gallo, en medio de una gran bronca, da tres verónicas y una revolvera.
Toma el toro cuatro puyazos y deja dos caballos en el ruedo.
Parece Gallo á los acordes de la música, y prende tres pares, uno de ellos bueno.
Palmas.
Gallo, de perla y oro, muletea adornado, dando pasas de todas clases.
El público le ovaciona.
Pincha sin estrechase; da dos pasas más y entra de nuevo con un volapie, que basta. Ovación.

TERCERO
«Montañés», colorado.
Vázquez torca con valentía.
El toro toma cuatro puyazos y ocasiona dos caídas.

Parece Vázquez, también con música, coloca uno bueno y luego medio.
Termina el tercio Blanquet, con uno malo.
Vázquez, de tapanco y oro, muletea muy bien y da fin del toro con un magnífico volapie.
Ovación y oreja.

CUARTO
«Gavilán», colorado.
Gaona lo torca por verónicas, escuchando una ovación.
Con bravura toma cinco puyazos y mata dos caballos.
Los espadas se lucen en quites.
Gaona, al son de la música, pone dos pares cambiados y dos de frente. Palmas.
Luego coge la muleta y da pasas de todas clases, ciñéndose.
Suelta un gran pinchazo, luego otro corto, buena, y un volapie contrario, que hace innecesaria la puntilla.
Los toros de Alianza han resultado bravos.
Los matadores se portaron, escuchando grandes ovaciones.
El público se muestra satisfecho de la prueba.

EXTRANJERO

El home rule.
LONDRES. La Cámara de los Comunes, en la sesión que terminó á las doce y media de la noche, aprobó en última votación, por 347 votos contra 244, el home rule para el país de Gales.

Maniobras navales.
LONDRES. El Almirantazgo ha publicado una lista de los 350 buques de guerra que han de tomar parte en las próximas maniobras navales.
Estas maniobras serán importantísimas.
Unos buques defenderán las costas, y otros pretenderán hacer un desembarco.
Según el resultado de estas operaciones, decidirá el Gobierno si ha de seguir dando la misma preferencia que hasta ahora á las fuerzas navales, ó si ha de introducir aumentos en las terrestres.

El dinero de Poincaré.
LONDRES. Hoy dará la Municipalidad una comida á los pobres con los 6.000 francos que dejó M. Poincaré.

Funicular que se rompe.
ROMA. Comunican de Catri que un tren funicular, á consecuencia de haberse roto los frenos, se precipitó con gran velocidad, recorriendo un espacio de 700 metros y chocando violentísimamente contra el suelo.
Resultaron muertos dos viajeros, y heridos seis.

Ministro que dimita.
MEJICO. El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. De la Barra, ha presentado la dimisión.

Se dice que irá á Roma para intervenir en un arbitraje, y que después será nombrado embajador en París.

Boxeador asesinado?
PARIS. Hoy ha circulado con gran insistencia el rumor de que se ha cometido un atentado, del que ha sido víctima el célebre boxeador francés Carpentier.

Sin embargo, no se ha confirmado el rumor.

Un anarquista español.
BURDEOS. Un anarquista español, apellidado Campo, natural de Santander, que fué detenido aquí con ocasión del reciente viaje del Rey de España á París, fué condenado á un mes de prisión.
Al extinguir esta condena, se le dió la orden de salir de Burdeos.
Pero como ha desobedecido y, además, mantiene íntimas relaciones con varios anarquistas peligrosos, se le ha vuelto á detener.

El aviador Levasseur.
DUNKERQUE. El aviador Levasseur salió esta mañana en un hidroplano, de Londres, á las cuatro y cincuenta.
Luego se perdió en la niebla, y apareció casualmente en Dunkerque.
De aquí volvió á salir á las nueve de la mañana, proponiéndose ir á Amsterdam, Hamburgo, Berlín y Rusia.

El alistamiento á los veinte años
PARIS. En la sesión de esta mañana se leyó en la Cámara una comunicación del ministro de la Guerra, dando cuenta de que había consultado acerca del ingreso en filas para el servicio militar á los veinte años al Comité Consultivo de Higiene.
El resultado de la consulta ha sido desfavorable á dicho proyecto.
El Comité, formado por médicos civiles y militares y presidido por el decano de la Escuela de Medicina, ha dictaminado que la incorporación de los reclutas no debe efectuarse antes de los veintidós años.
En vista de esto, es muy posible que el proyecto de ley militar presentado por el Gobierno sufra modificaciones de importancia.

EN LOS BALKANES SIGUE LA GUERRA Griegos y serbios.

BELGRADO. Recíbense noticias de que las tropas serbias continúan avanzando en dirección á Djouna.
También se sabe que los griegos se han apoderado de Seves.
No hay más detalles.

Otro combate terrible.
BELGRADO. Los dos gruesos de ambos ejércitos enemigos sostienen desde ayer un violentísimo combate en las inmediaciones de Istip.
Se ignora todavía el resultado de la lucha.
Dícese que los serbios ocupan posiciones muy favorables.
Hasta los cuarenta y cinco años.

SOFIA. El Gobierno búlgaro ha llamado bajo banderas á todos los hombres útiles para la guerra, hasta los cuarenta y cinco años de edad.

El Zar y el Príncipe.
SOFIA. El Zar Fernando y el Príncipe heredero han salido para Macedonia.

Se dice que, después de recorrer el campo de operaciones, regresarán mañana mismo.

Petición de Turquía.
LONDRES. Sir Grey, presidente de la Conferencia de embajadores, ha recibido una petición de Turquía, en la que ésta solicita la influencia de Inglaterra para lograr que los búlgaros evacúen los puntos que ocuparon en la frontera de Etnos.

MARRUECOS

Movimiento de barcos.
CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha zarpado para Marruecos el torpedero «Audaz» para seguir el cañoneo de los adueros habitados por los moros rebeldes.
Mañana marchará á Ceuta el crucero «Carlos V», llevando á bordo al almirante señor Pidal.

Fuerzas y material á Larache.
Procedente de Palencia llegará mañana un escuadrón de Caballería, destinado á Larache.
De Valladolid han llegado dos camiones automóviles y un cañón Schneider, que serán enviados á la expresada ciudad marroquí.

Lo que se dice.
Dícese que el regimiento de la Reina, que embarcó aquí la semana anterior, ha sufrido numerosas bajas en la última acción librada en Alcázar.

Esperando al «Canalejas».
CADIZ. (Miércoles, tarde.) Desde el amanecer se espera la llegada del vapor «Canalejas», que viene de Larache. Hay ansiedad por conocer detalles del combate.

Hasta ahora no ha llegado ni está á la vista.
Se han preparado camas en el Hospital Militar, para los soldados que traiga el «Canalejas».

Noticias de un combate.—El teniente Zubia.
Se han recibido cartas de Lauzien dando detalles del combate librado en aquella posición, y del heroico comportamiento del teniente de la sección de ametralladoras D. Juan Zubia, hijo del gobernador militar, que fué felicitado por los jefes.

El último combate

TANGER. (Miércoles, tarde.) Los nuevos detalles que se reciben de Alcázar confirman que el número de moros que atacaron esta plaza fué de 3.000, pertenecientes á las kabilas de Arjana, Beni Muara y Ait Cherif.
Los tres mil moros obedecían las órdenes de dos célebres bandidos de la región.

Luchan y cantan versículos del Korán.
De los tres mil moros que entraron en fuego, dos mil estaban armados.
Los otros mil seguían á los que tenían armas, para cubrir las bajas.

Es decir, para cuando alguno de los que tenía fusil cayese herido, apoderarse de su fusil y municiones.
Esto sucede en todos los combates, de modo que los españoles, aunque hagan grandes bajas, luchan siempre con el mismo número de enemigos, pues siempre al grupo de moros armados y municionados sigue otro grupo que carece de armas, y que se disputa las de aquellos que por las balas españolas caen heridos ó muertos.

Los moros que salen de los poblados con la idea de apoderarse de armas de los heridos, mientras los moros armados luchan, ellos cantan versículos del Korán, para así enardecer á los que luchan con nuestros soldados.
Esto ha pasado en el último combate librado en Alcázar.
Nuestros soldados oían perfectamente cantar á los moros versículos del Korán.

Esto envalentona grandemente á los moros que entran en fuego, pues creen que estos cantos les libran de la muerte.
De que esto no es cierto debieron convenirse en el ataque á Alcázar, pues pronto dejaron de oírse los versículos, al ver los moros que nuestros soldados sembraban el campo enemigo de heridos y muertos.

Los cantos cesaron en seguida y los moros se dieron á correr en precipitada fuga, dejando en el campo 49 muertos.

Los moros en la huida arrastraron infinidad de cadáveres y heridos.
Brillante carga.
Cuando mayor era el fuego, la Caballería dió una brillante carga.
Mandaba el escuadrón el bizarro comandante Sr. Queipo de Llano.

El enemigo, en el momento de iniciarse la carga, hacía fuego desde una llanura, oculto entre la maleza.
Nuestros jinetes atacaron al enemigo con una valentía inconcebible.
El enemigo se resistió á perder terreno, y sobre nuestros valientes soldados enviaba una verdadera lluvia de plomo.

Se cree muerto al comandante Sr. Queipo de Llano.
A los pocos minutos de iniciada la brillante carga de Caballería, se vió que el señor Queipo de Llano caía al suelo con su caballo.
Algunos soldados que se encontraban cerca de su comandante, creyeron que éste había caído muerto.

En seguida se vió que el Sr. Queipo de Llano estaba sin herida alguna, y que si había rodado con su caballo fué porque el pobre animal recibió un balazo, que le produjo la muerte instantánea.

A pie y rodeado de enemigos.
El valiente comandante, á quien sus soldados creyeron muerto, se vió en un momento rodeado de moros, que sobre él hacían fuego sin cesar.
De pronto el Sr. Queipo ve á sus bravos soldados, que ciegos en el luchar habían avanzado persiguiendo al enemigo, retroceder y cargar sobre los moros que rodeabanle.

Estos se pusieron en precipitada fuga, dejando varios muertos y heridos.
Incendiando adueros.
El enemigo, al verse á salvo del fuego de nuestros soldados, intentaron hacerse fuertes en unos adueros próximos al lugar del combate; pero las fuerzas españolas, en su avan-

ce, los desalojaron inmediatamente, incendiando los adueros.

Las fuerzas del Ermiquí.
Los moros reclutados por el moro Ermiquí, amigo de España, lucharon en este combate admirablemente.

Las bajas en nuestra Caballería.
La carga brillantísima dada por nuestra Caballería fué tan rápida y en ella nuestros soldados se portaron tan bravamente, que en su persecución al enemigo llegaron á dejarlos tras de sus caballos, teniendo que luchar con los moros cuerpo á cuerpo en dos ocasiones.

El terror que ésta carga produjo al enemigo fué tremendo.
Nuestros soldados no cesaban de dar salbazos.

El enemigo creyó al principio que podría resistir la acometida de nuestra Caballería; pero pronto vió que esto era imposible, pues se convencieron de que los españoles iban decididos á vencer ó morir.

Tuvieron nuestros bravos soldados de Caballería 15 bajas.
De ellas casi todos heridos de arma blanca, en lucha cuerpo á cuerpo.

El general Silvestre.
El bizarro general Fernández Silvestre atendió de un modo admirable las necesidades del combate empeñadísimo, multiplicándose para dar acertadísima órdenes, que hicieron alcanzar á nuestras tropas un gran éxito.

Conocedor del terreno en que se libraba el combate, ordenó con gran acierto avances y retiradas falsas, para coger al enemigo entre dos fuegos, llegando en algunos momentos á desmoralizar al enemigo, que al verse rodeado por nuestras fuerzas, sin explicarse cómo, emprendía la huida, seguido por nuestros soldados y cañoneado por nuestras baterías, que le hacían bajas importantes.

Comen y luchan.
Las fuerzas regulares lucharon en este combate con gran acierto.
Como empezaron á tirotearse con el enemigo desde el amanecer, se les envió el almuerzo, que consistía en fiambres y vino.

Las fuerzas regulares las componían dos batallones y fuerzas de Caballería.
Como á la hora que empezaron á comer, el enemigo atacó con más ímpetu y tenacidad, las fuerzas regulares rechazaron el ataque, mientras consumían los víveres que se les había mandado.

Los heridos.
Los heridos fueron admirablemente atendidos, lo mismo en la línea de fuego por los médicos de las compañías, que cuando fueron trasladados al hospital Peño, donde el director se multiplicaba para curar á todos y atender á todos.

Los médicos á sus órdenes trabajaron lo indecible, atendiendo, como es natural, primeramente á aquellos que presentaban heridas de más gravedad.

Los propósitos del enemigo.
Lo que el enemigo se proponía al atacar Alcázar era entrar en la población y dedicarse apresuradamente al saqueo, proponiéndose después incendiar los edificios más importantes.

Se decidieron á atacar por la noche, creyendo que sería fácil entrar en la población.

El resultado del combate.
No ha podido ser más brillante de lo que ha sido.
En los moros enemigos ha producido un efecto desastroso, pues ellos creían que les sería muy fácil entrar en la población, defendida solamente por 200 hombres.

Esta victoria de las tropas españolas ha quebrantado grandemente al enemigo, tanto material como moralmente, hasta el punto de que, por confidencias que merecen crédito, se cree que la harka se disolvió en seguida, pues son muchos los moros convencidos de que la lucha con nuestras tropas es completamente inútil.

Cañoneando al enemigo.
RINCON DE MEDIK. (Miércoles, tarde.) En la operación de hoy se calcula que tomaron parte unos 5.000 moros.

Las baterías Aguilera, Got y Toledo cañonearon al enemigo, causando el cañoneo gran sensación en los moros que desde las azoteas de Tetuán presenciaban los estragos causados por las estruendosas descargas de la artillería.
En la posición de Lauzien resultó muerto un soldado del regimiento de Serrailo.
No hay noticias de más bajas.

El ataque de Alcázar

Nuestras bajas. TELEGRAMA OFICIAL

Comandante general á ministro Guerra.
ALCAZAR 9. Amplio mi telegrama de anoche sobre combate sostenido con la harka. Esta se componía de contingentes venidos de kabilas Ahl-Serif, Xerarda, Mezmoda, Zarual, Erjana, Beni-Surakk, Beni-Mesara, Beni-Isel y Aul del Garb, en número aproximado de 5.000 á 6.000, con 200 ó 300 caballos. La harka no tenía jefe único, sino que cada fracción venía mandada por un jefe, acordando las operaciones en conjunto.
Enemigo inició combate cuatro mañana por distintos puntos población, dirigiendo mayor núcleo y esfuerzos sobre edificios ciudad hispano-africana y parque suministros.

Al ser rechazado de este frente, número que pasaba de 1.000, por las dos compañías Covadonga y tabor, que guarnecen pueblo, se encontró en las huertas con escuadrón grupo Larache, que se había adelantado para realizar reconocimiento, trabándose lucha reñidísima cuerpo á cuerpo, que causó á dicha fuerza las bajas que ya conoce V. E. antes que llegaran columnas que habían salido al mismo tiempo del campamento en defensa pueblo, sufriendo enemigo también numerosas bajas, que en su menor parte dejó abandonadas. El escuadrón retiró todos sus muertos y heridos.
De las bajas causadas al enemigo se han recogido hasta ahora 75 muertos, y tengo noticias que el total de sus muertos y heridos

pasa de 300. Las bajas de tropa de ayer fueron las que á continuación se indican.

Las de ganado han sido 23 caballos muertos y dos heridos.

También tabor Alcázar ha tenido un soldado herido, tres caballos muertos y cuatro heridos.

El enemigo abandonó muchas armas y municiones y dos tiendas de campaña, y al huir se dirigió, en su mayor número, por la zona francesa, por lo que me abstuve de continuar la persecución.

Relación de las bajas á que se refiere el telegrama del comandante general de Alcázar, de fecha de 9 de julio de 1913.
Extremadura.—Sargento Manuel Fernández Morales, muerto; soldados José Castillo Calderón, herido, y Antonio Expósito Escibano, contuso.

Escuadrón de Larache.—Cabos Juan Serrano Arroyo, Nicolás González Delgado, Valeriano García Requena, José Barrio Domínguez y Francisco Rodríguez Chacón, muertos.
Soldados José Cabrera Lama, Rogelio Marín Vicente, Cristóbal Latorre López, José Serrano Delgado, Manuel Tejada Gómez, Francisco Rodríguez Castro, Antonio García Morales, José Villaverde Rodríguez, Luis García Porra, Miguel Castillo Megía, Manuel Martínez Martínez y Miguel Castillo Martínez, muertos.

Sargento Antonio Ramírez Harillo, herido; cabos Eugenio Romero Cespedes y Clemente Sánchez, heridos; trompeta Antonio Valen Jiménez, herido; soldados Carlos Arroyo, herido; cabos Manuel Chica Medina, Antonio García Gallego, Manuel Caro Rava, Juan Gómez Gómez, Antonio Gómez Berengena y Alberto Torres Alonso, heridos.

Escuadrón de Larache.—Cabos Agustín Limón Barbajón, Fulgencio Sánchez García y Julián Crespo Avila, heridos.

Escuadrón de Alfonso XII.—Soldado Pablo Sánchez Ferrén, contuso.

CULTOS PARA EL DIA 10

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Diego y continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen, produciendo en la misa, á las diez, D. Hermenegildo Gutiérrez, y por la tarde, á las seis y media, don Ramón Molina Nieto.

La misa y oficio son de los siete hermanos y compañeros martires.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en las Monjas del Sacramento y San Fermín ó de los Desamparados en Santa Cruz.
Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: Santa Teresa de Jesús.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 10

- APOLLO.—7.30. El pretendiente.—10.15. La alegría del amor.—11.30. El pretendiente.
- ZARZUELA.—8.30. Quo vadis?
10.30. Quo vadis?
COMICO.—10.30 (sencillo). La última película.—11.45 (sencillo). El ama seco.
- GRAN TEATRO.—6.30 (única semana popular). Quo vadis?
10.30. Quo vadis?
- PARISI.—9.30. Extraordinarias y sensacionales exhibiciones animatográficas de Parishograph.—Cambio completo de nuevos estrenos dramáticos.
- GRAN VIA.—De 7 á 12.30. Sección continua de cinematógrafo con notables estrenos.
- COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 á 12.30. Sección continua de cinematógrafo.
- BUEN RETIRO.—9.30. Concursos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Maries de moda, una peseta.—Viernes las gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.
- SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5.30 á 1.—Jueves, matines con regalos.—Todos los días laborables, precios populares.
- PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, matine infantil con regalos.
Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.
- IRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artistico desde las 6 de la tarde á la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.
- MAGIC PARK. (Paseo de Rosales y calle de Ferraz).—De 6.30 de la tarde á 1 de la noche.—Elegante parque de recreos.—Gran cinematógrafo.—Plataforma de la risa.—«Sheringo chino».—Carroussel.—La débaúche.—Los viernes, tardes de los niños, costando la entrada 30 céntimos.—Los lunes, noches elegantes, entrada 1 peseta.—Los demás días, 60 céntimos, incluido todo impuesto.
- PETIT PALAIS.—De 5.45 á 12.45. Sección continua de cinematógrafo con selecto y variado programas de estrenos.
- SALON MADRID.—Todos los días grandes secciones de variedades.—Gran rebaja de precios.—A las 10. El bar del placer.—A las 11. En la Corte del Sultan.—A las 12. Ni con vigorizador (estreno).—Niño, Mimosa, Hermanas Rosas, Novelli y Perico Vera.
- SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.
- BENAVENTE.—De 5.30 á 12.30. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.
- MADRILEÑO.—Sección monstro de 7 á 1 madrugada. La Ginorria. Hermanas Blanco Las Nevadas. La Yenciana. La Rosier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Bávila, Balbina Valverde, Elo, Pla, Mandita Vico y Hermanas Berganza.
- CINEMA X.—De 5.30 á 12.30. Sección continua de cinematógrafo con escogidos programas.
- CINEMATOGRAFO ATOCIA.—Todas las noches las 8.30 á 12.30. Gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias.
- EL PARAISO.—Cinematógrafo, banda militar, patines, javi-tennis, cable aereo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—Varietés: Carmelita Chacón, Lo Yago, Lola Brava y Trujillo y Rafael Arcos.—Tarde, á las 7.—Noche, á las 9.30.
- POLO NORTE.—De 8.30 á 10.15 y de 10.30 á 1. Dos grandes secciones de cinematógrafo.
- CINEMA AZUL. (Paseo de Rosales, frente al Cuartel de la Montaña).—Todas las noches, de 9.30 á 12.30. gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda de Santa Cristina.—Los jueves y domingos por la tarde funciones gratis para los niños.
- CHAANTELER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde.
- LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde á 12 de la noche.
- IDEAL POLIFESTO.—Abierto de 10 á 1 y de 9 á 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo.
- PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 9 á 12.30. Cinematógrafo.—Proyectos cuantas novedades se crean.—Variación diaria de programa.—Estranos sensacionales lunes y jueves.
- CIUDAD LINEA.—KURSAAL.—Por la noche, primera sesión del Campeonato de lucha grecorromana.—Desde las 7.30 de la tarde, variedades, culto repertorio.—Veinte recreos diferentes.

2009 Ministerio de Cultura

COLOCACIONES EN AMÉRICA

Gestionamos toda clase de colocaciones y destinos, garantizando su estabilidad bajo contrato; absoluta seriedad. Dirigirse personalmente o escribir, enviando sello, al Trust Agenceiro, PEZ, 9.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorrea, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervión Mon. Pedir a su autor, Monreal, Puencarral, 42, y consultar dudas. CINCO PÉSETAS CAJA. Correo, 501.

Existen los vacantes de músico de 3ª clase, correo-vidente de Saxofón Tenor y Cornetín, que han de abrirse, por oposición, el día 26 del corriente, en la banda del 2º Regimiento de Infantería de Marina, de guarnición en el Apostadero de Ferrol, se anuncia para los efectos debidos. Las instancias se cursarán, antes del día 20 del corriente, al señor Coronel, Jefe del Regimiento.—El Capitán Ayudante del primer Batallón, Carlos Sánchez de Ocaña.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

BIARRITZ. GRAND HOTEL UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1º ORDEN SUPERANDO EL MAR Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios

mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Podrá detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with columns: Mes., Trim., Sem., Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con trasbordo en Veracruz.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.—También carga para Manzanillo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sean: 8 enero, 5 febrero, 5 marzo, 2 y 30 abril, 28 mayo, 25 junio, 23 julio, 20 agosto, 17 septiembre, 15 octubre, 12 noviembre y 10 diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 28 enero, 25 febrero, 25 marzo, 22 abril, 20 mayo, 17 junio, 15 julio, 12 agosto, 9 septiembre, 7 octubre, 4 noviembre y 2 y 30 diciembre, directamente para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool.—Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.—La Empresa no se asegura las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo al establecido en las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los portadores.

PEELE

del sabio Profesor Dr. Lehman.—Automassage Liquide.

HERMOSURA PERMANENTE Y JUVENTUD ETERNA da al cutis, SIN PINTARLO, la célebre LOTION PEELE, quitando las arrugas, pecas, manchas, barros, granos, etc. Pesetas 10 frasco, y 5,85 medio frasco.—Polvos de arroz PEELE Blancos y Rosa. Caja, ptas. 9, y media caja, 5.

En Madrid: Farmacia Colpel y principales perfumerías. En Bilbao: Barandiarán y C.ª. Santander: Villarrosa y Calvo. San Sebastián: Echeverría y Hijos. Zaragoza: Los Orientales. Valladolid: La Belleza. Vigo: Droguería Pardo. Pamplona: Farmacia Negrillos. Oviedo: Farmacia Gemita. Sevilla: Bazar Sevillano. Cádiz: Perfumería Ideal. Málaga: A. Marmolejo. Valencia: Farmacia Alino. Albacete: Farmacia Santoyo. Las Palmas: Lleó. Gijón: Droguería Cantábrica. Burgos: Farmacia Velasco. Badajoz: Farmacia del Globo. Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico. Melilla: La Reconquista. Ceuta: F. Alcántara. París: Galeries Lafayette. London: Harrods Ltd. Habana: Celso Pérez.

Depósito general: MADRID, SAGASTA, 31, bajo derecha.

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá SALVAN LOS NIÑOS

CAJITA, 25 CÉNTIMOS MARCA REGISTRADA Con el uso de los caramelos de P. Catalá se expulsan las lombrices y gusanos intestinales, que tantos padecimientos ocasionan, principalmente en la infancia, cuya existencia en los niños se manifiesta, generalmente, con tos seca, picazón en la nariz, garganta y ojos, rechamamiento de dientes, sueño intranquilo, mal olor de boca, color quebrado de la piel, etc. Los toman como una golosina, son inofensivos y su uso frecuente favorece la dentición, evitan diarreas y limpian los intestinos; librando a los niños de gran número de enfermedades producidas por infección intestinal. Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá son la salvación de los niños. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA.

Instalaciones de Motores de gas pobre MOTORES DIESEL MOTORES DE PRECISION para todos los establecimientos y combustibles. Más de 120.000 HP. en funcionamiento. Exposición Universal Bruselas 1910: GRAND PRIX. Exposición Budapest 1911: MEDALLA DE ORO DEL ESTADO. GASMOTORENFABRIK A. G., CÖLN-EHRENFELD (vorm. C. Schmitz). Representantes: VOGEL y MATAS, Barcelona: calle Cortes, 56

SAGOS Y MALETAS para viaje, sombrererías, estuches de aseo, paraguas y bastones; zapatillas para señoras y caballeros, frascos y toda clase de objetos para viaje, a precios reducidos. CASA THOMAS, Sevilla, 3

PAJA

LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar a concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y a razón de unos 50.000 kilos mensuales, a entregar en el local destinado a cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid. Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 3, hasta el 15 de mes actual.

Baños de la Muera, Orduña (Vizcaya).

Las mejores aguas medicinales en muy delicioso paisaje con una vegetación envidiable en toda la campaña y sus grandes parques y jardines; su caudal: de agua, 2,638,534 litros diarios.

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesía Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida marutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos. Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London. DESCONFÍAR DE IMITACIONES.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA D.ª MARIA DE LA CONCEPCION NOVILLO DE NÚÑEZ SAMPER FALLECIÓ EL 10 DE JULIO DE 1911 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposa, el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Mariano Núñez Samper, y sus hijos, doña Teresa y D. Mariano, ruegan a sus numerosos amigos que encomienden a Dios el alma de dicha señora. Todas las misas que se celebren el día 10 de los corrientes en las iglesias de San Ginés, San Millán, Escuelas Pías de San Fernando (calle del Mesón de Paredes) y en el oratorio particular de la casa, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora. El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, los Excmos. é Ilustrísimos Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Sión, Arzobispos de Valencia, Valladolid y Sevilla, se han dignado conceder cinco días de indulgencias a los fieles de sus jurisdicciones por cada misa que oyeren, segrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

¿Guerra a los lentes!! NO MAS MIOPES PREBIBIAS NI VISTAS DÉBILES "OIDEU" Único y solo producto del mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun a las personas septuagenarias. En libro gratis a todo el que lo pide. Escribir: BERNARDINI C.ª, Descalzo, núm. 8, 11 y 13, MADRID.

Infiernillos de viaje, campo y excursión; nuevos modelos de esta casa, desde 60 céntimos. Thermos-Thermos, garantizados, de más de medio litro, a 2 pts. 90 cts. Thermos para comida, 7 pesetas. Frascos de tocambio, Cubiertos, frascos, fiambreras, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc. Baños hermosos a 7 duros. Duchas de muchos sistemas. Toobs ingleses de una pieza. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas a 35 pesetas. Filtros higiénicos para agua. Jabóns muchos modelos. Variada enajar de casa. Precios fijos baratos. Antigua Casa Martín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri); teléfono 1411. Ofel Urcamendín Martín. Catálogos ilustrados con más de 4000 artículos.

LA CASA Central de Compras PAGA Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9. Arreglo motores. Cabestreros, 5 TUMORES CURA SIN OPERACION. Tratamiento externo. Dr. Nebroni. 5 pts. Gayoso, Arenal, 2

NEW ENGLAND

CARRERA SAN JERÓNIMO, 29 LIQUIDACIÓN de todas las existencias con grandes rebajas de precios, por cambio de dueño y grandes reformas en el local.



Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tonico nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, escorbuto, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 10, MADRID.—Laboratorio: Puente de Vallecas.

ROPA BLANCA PRESTAMOS

de señora, ropita de niños y de cristianar, camisería de caballero, confecciones y vestidos é ininidad de artículos acaban de comprar, en saldo, los Almacenes de la Puerta del Sol, 15 (en testentaria).

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entrasuelo (antes Príncipe 2)

Baños. Duración garantida y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

Capitalistas

Préstamo de 200 á 300.000 pesetas, buen interés, se solicita con garantía de negocio agrícola industrial. A tratar sólo con los interesados. Dirección: Lista de Correos, cédula número 25.531.

ORO Y PLATA

Alhajas Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al 8, Plaza Mayor, 31.

LIQUIDACION POR CEN

Liación de comercio, sólo hasta fin de mes, muebles baratísimos, inmenso surtido. JACOMETREZCO, 14.

Vacas lecheras paridas y por parir, se venden buenos ejemplares.—Ramiro II, esquina Bravo Murillo

Vendo casa nueva 42.500 pta. da 7º, libre: 10 á 12. Caños, 1 trip, 3º izq.ª Montes.

Torrecederas. Alquila Villa, próxima estación. Diez camas, Billar, Baño, Thermosión, Inodoros, Jardín y Gallinero. Razón: Alcalá, 21, 3º ó Jefe de Estación.

ENDEVA quillanes puros amuebla, ós, jardín, agua, luz eléctrica, vistas mar. Informes: José Odrizola.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

"LA MARAVILLA" Análisis por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertinentes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya á todas las enfermedades de la piel, como son granos, insectos, erisipelas, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero ó á los representantes.

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por mayor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LI ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR

D. Antonio Murcia y García FALLECIO EL DIA 10 DE JULIO DE 1862 D. E. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en las Escuelas Pías de San Antonio Abad y en la parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor. Sus hijos, hijos políticos, nietos y sus parientes, RUEGAN á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en Ja forma acostumbrada por el Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá.